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  معني چند واژه درست است؟ -1
 -صـلا زدن (صـدا كـردن) -رجحـان (برتـري) -تفقدّ (بخشش) -لاور (انبار برنج) -دك و پوز (سر و وضع) -مصف (ميدان جنگ) -ترگ (زره)  
  بار (نادان) سبك -شعوف (شادماني)م
  چهار) 4  جپن) 3  هفت) 2  شش) 1  

   معاني كدام واژه، تماماً درست است؟ -2
  زينت دادن -زينت دادن همراه با افزودن -پيراستن: مزينّ كردن) 2    رمز -اشاره -ايما: اشاره كردن) 1  
  آمدن -گام نهادن -ها قدوم: گام) 4  نساّجي -بافندگي -جولاهه: عنكبوت) 3  

   ترتيب كدامند؟ به» هبيگا -رجم -هريوه -شرنگ -داشتن«معني واژگان  -3
  دير -سنگ كوچك -كيسۀ پول -زهر -حرمت كردن) 2  فقير -سنگ زدن -اهل هرات -چيز مفيد و كميابهر  -پاييدن) 1  
  دير -سنگ زدن -اهل هرات -زهر -نواختن) 4  درويش -سنگ زدن -نوعي راه رفتن -چيز تلخهر  -فربه بودن) 3  

  شود؟ يافت مي املايي غلطدر ميان واژگان داده شده، چند  -4
   -(چقـز و قورباغـه) -(طـوع و رغبـت) -(قسـم مغلظّـه) -(مرضـيّ الطـرفين) -(ضـُعفا و اغنيـا) -گـر) (نقاّد و تهليـل -(ضمايم و تأليقات)  

   -(ضـجر و شـكنجه) -(زاغـه و آقـل) -(زلـّت و خطـا) -(غـوي و گمـراه) -(قرايب و عجايـب) -(محجور و متروك) -(چاه قدر ناجوانمردان)
  (تعويض و حرز) -و بوي خوش)كحت (ن
  شش) 4  يازده) 3  هشت) 2  ده) 1  

   است؟ نادرستدر متن زير، املاي كدام واژه  -5
بدان كه اين مشت خاك، نواختگان لطفند، بركشيدگان عطفند، نرگس روضۀ جودند، سرو باغ وجودند، حغـّۀ دُرّ حكمتنـد، نـور حدقـۀ عـالم «  

  »قدرتند و نور حديقۀ فطرتند.
  حديقه) 4  حغّه) 3  حدقه) 2  روضه) 1  

  ترتيب خالق آثار كدام گزينه هستند؟ به» انتقام -موسيقي شعر -تحقيق ماللهند -مراتع بهشتي«پديدآورندگان  -6
  انسان و اسرار شب -شبخواني -الخاليّه القرون الباقيّه عن  آثار -ها ها و خرچنگ آدم) 1  
  بوف كور -شعر فارسيصور خيال در  -التّحقيق طريق -هاي خشم خوشه) 2  
  تهران مخوف -سرود رگبار -التفّهيم لاوائل صناعة التنّجيم -مادام كامليا) 3  
  روزگار سياه -از بودن و سرودن -قانون مسعودي -ها ها و آدم موش) 4  

  انتساب چند اثر به پديدآورندهٔ آن درست است؟ -7
   -عقــل ســرخ (ميثــاق اميرفجــر) -ارمقالــه (شــفيعي كــدكني)چه -لمعــات (فخرالــدين عراقــي) -كتــاب (مهــدي اخــوان ثالــث) هشــت  

   -كــوب) نقــد ادبــي (عبدالحســين زريــن -يوســف و زليخــا (عبــدالرحمن جــامي) -شــرح زنــدگاني مــن (محمــدعلي اســلامي ندوشــن)
  اخلاق الاشراف (عبيد زاكاني) -ي)ترس و لرز (غلامحسين ساعد 

  پنج) 4  شش) 3  چهار) 2  سه) 1  
  ترتيب چيست؟ به» فرار از مدرسه -الوقايع بدايع -الالباب لباب -الضّلال منقذ منال«هاي  موضوع كتاب -8

  حال حسب -نامه زندگي -حال حسب -حال حسب) 2  نامه زندگي -حال حسب -نامه زندگي -نامه زندگي) 1  
  حال حسب -نامه زندگي -حال حسب -نامه زندگي) 4  نامه زندگي -حال حسب -نامه زندگي -حال حسب) 3  

  هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -9
ــات ــت آب نب ــت برف ــمۀ نوش ــه از سرچش اي ك
ــال؟ ــزد نه ــا خي ــدتّ كج ــاتر از ق ــن زيب از چم

 

ــان  ــان ج ــردهٔ مرج ــات م ــت آب حي ــزاي توس اف
تـر از خطـّت كجـا رويـد نبـات؟ وز شكِر شـيرين

 

  جناس تام -يحتلم -ايهام -استعاره) 2  اغراق -مراعات نظير -كنايه -حسن تعليل) 1  
  استعاره -مراعات نظير -جناس تام -تلميح) 4  تضمين -تلميح -ايهام تناسب -تشخيص) 3  

  جز: شود، به در همۀ ابيات آرايۀ تلميح ديده مي -10
) آتـــش رخســـار خوبـــت گـــر بســـوزاند مـــرا1
ــــودا2 ــــۀ س ــــا در بادي ــــنم تنه ــــه م ــــر ن ) آخ
ـــت3 ـــار امان ـــك، ب ـــد فل ـــن افكن ـــر دوش م ) ب
ــــه4 ــــر ب ــــز مص ــــورر  ) عزي ــــرادران غي ــــم ب غ

 

ســــو گلســــتاني بــــودهر انــــدر آن آتــــش مــــرا  
عشــــق لــــب شــــيرينت بــــس شــــور برانگيــــزد

ـــرخ ـــدارد زان چ ـــار ن ـــن ب ـــه اي ـــت ك ـــان اس زن
ــــيد ــــاه رس ــــه اوج م ــــد، ب ــــاه برآم ــــر چ ز قع

 

  

  ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع
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  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» حسن تعليل -ايهام -آميزي حس -مجاز -جناس تام«هاي  آرايه -11
گ است بس كه جاي نشستن ز جوش گـلالف) تن

ــل، آب ــرده ز روي گ ــو، ب ــار ت ــل رخس ب) اي گ
ج) بستم به عشـق مـوي ميـانش كمـر چـو مـور

ــخن ــت س ــازك اس ــيار ن ــقان د) بس ــاي عاش ه
ـــيه ـــوه م ـــرم جل ـــار در نظ ـــود ) روي نگ نم

 

اســتاده اســت ســرو بــه يــك پــا در ايــن چمــن 
ــل ــحبت گ ــلاب  ص ــت گ ــه بوي ــرده ب ــا ك را ره

ســخن انــدر ميــان بگــوي گــر وقــت بينــي ايــن
ـــن ـــوش ك ـــرانجام ه ـــوش را و س ـــذار گ بگ

ــــي ــــاب م ــــر رخ مهت زدم وز دور بوســــه ب
 

  ه -د -ج -الف -ب) 4  ب -الف -د - ه -ج) 3  الف -ب -د - ه -ج) 2  د -الف -ج - ه -ب) 1  
  كدام گزينه مربوط به ويرايش فنّي است؟ -12

  پرهيز از مطابقت موصوف و صفت در فارسي) 1  
  راحت، دقتّ و گويايي در نوشتهرعايت ص) 2  
  هاي اختصاري ها با علامت كامل نوشتن عبارات دعايي يا نوشتن آن) 3  
  هاي فارسي هاي عربي با نشانه پرهيز از جمع بستن جمع) 4  

  جزئي وجود دارد؟ در متن زير چند جملۀ سه -13
هـاي ريـزنقش، لباسـش را بـه مـن  ماندم و گريستم. يكي از تبعيدي لباس هايم را برد. بي خوابيدم. يك شب دزد لباس من در چادر مادرم مي«  

  »بخشيد. باز هم بلند و گشاد بود، ولي بهتر از برهنگي بود. پوشيدم و رفتم به مدرسه.
  سه) 4  دو) 3  پنج) 2  چهار) 1  

  عبارت زير چند واژه دارد؟ -14
  »داد. ه طرفدار شعرهاي اندرزي و تمثيلي بود، به آن علاقۀ چنداني نشان نميام نيز ك هنوز فهم من براي دريافت لطايف غزل كافي نبود و خاله«  
  چهار و سي) 4  سي) 3  دو و سي) 2  يك و سي) 1  

  ها محذوف است؟ در كدام بيت نهاد برخي فعل -15
ـــر نمـــي ) دل خـــراب مـــن دگـــر خـــراب1 شـــود ت
ـــو را2 ـــن ت ـــد حُس ـــادت نكن ـــه زي ـــيچ پيراي ) ه
هــــا و رفــــت ) بســــيار در دل آمــــد از انديشــــه3
ــــان4 ــــار در غم ــــت گرفت ــــن اس ــــا دل م ) تنه

 

زنـــد تـــر نمـــي كـــه خنجـــر غمـــت از ايـــن خـــراب 
ــن خــوب ــد از اي ــاطه (آرايشــگر) نياراي ــيچ مشّ ــرت ه ت

ـــي ـــه آن نم ـــي ك ـــت نقش ـــان توس رود از دل، نش
ــت؟ ــم اس ــادمان ك ــه دل ش ــن زمان ــود در اي ــا خ ي

 

  اند؟ بن مضارع) ساخته شده سم هاي مركبّي هستند كه از (ا هاي كدام گزينه صفت همۀ واژه -16
  بار نفرت -نويس دست -آميز محبت -طلب حقيقت) 2  خودجوش -گرد بيابان -زده بهت -آور تعجب) 1  
  دماسنج -راهنما -بين طالع -انگيز هيجان) 4  چادرنشين -خواه وطن -زودگذر -بگير حقوق) 3  

  مفهوم كدام بيت با بيت زير تناسب بيشتري دارد؟ -17
ـــام ع ـــوردهاز ج ـــابي نخ ـــي ن ـــت م ام افي

 

ــــده  ــــل عيشــــي نچي ــــاخ آرزو، گ ام وز ش
 

 

) غم عالم فـراوان اسـت و مـن يـك غنچـه دل دارم1
) بـــه كـــام تـــا نرســـاند مـــرا لـــبش چـــون نـــاي2
ـــود3 ـــۀ وج ـــه ميخان ) چـــون شيشـــۀ شكســـته ب
ــه چنــدان آرزومنــدم كــه وصــفش در بيــان آيــد4 ) ن

 

ــان را؟  چــه ســان در شيشــۀ ســاعت كــنم ريــگ بياب
ــيح ــتنص ــاد اس ــن ب ــوش م ــه گ ــالم ب ــه ع ت هم

لـــــب از شـــــراب كـــــام نگرديـــــد تـــــر مـــــرا
ــد ــيش از آن آي ــت ب ــم حكاي ــه بنويس ــد نام ــر ص وگ

 

   كدام بيت با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -18
ــه دوزخ ــاري ارن ــو بب مگــر اي ســحاب رحمــت ت

 

ــوا را  ــان ماس ــه ج ــوزد هم ــر س ــرار قه ــه ش ب
 

 

ــــــرس1 ــــــر پ ــــــدهٔ درِ خيب ــــــردي ز كنَن ) م
ــ2 ــا لط ــوهم ) ب ــون ك ــو چ ــدف ت ــم هرچن ــه باش ك
ــــاجزم از جهــــان و دشــــمن بســــيار3 ) مــــن ع
ـــيهر) 4 ـــر ايمن ـــاب روز محش ـــد ز آفت ـــه خواه ك

 

اســـــرار كـــــرم ز خواجــــــۀ قنبـــــر پــــــرس 
ـــاهي ـــر ك ـــون پ ـــلا چ ـــان ب ـــه طوف ـــته ب سرگش
اي صــــاحب ذوالفقــــار وقــــت مــــدد اســــت

ـــه ـــد  خيم ـــر زن ـــاه مهرافس ـــايۀ آن ش ـــو در س گ
 

  جز: مفهومي دارند، بههمۀ ابيات با يكديگر تناسب  -19
ــاده1 ــج نه ــاي ادب ك ــه پ ــاك اگرچ ــون ت ــم ) چ اي
تـر رو جهل اسـت محكـم ز جوهر در سرشت سخت) 2
ـــاد3 ـــدم ننه ـــت دل ق ـــه ره راس ـــم ب ـــدّ خ ) ز ق
ـــــت دوا را4 ـــــري نيس ـــــران اث ـــــت پي ) در طين

 

بــــار بخــــش مــــا را بــــه ريــــزش مــــژهٔ اشــــك 
ـــي ـــنگر نم ـــغ، روش ـــاد تي ـــي را از نه ـــويد كج ش

ــــه زور ك ــــر ب ــــرودكجــــي ز تي ــــرون ن ــــان ب م
ـــت ـــان راس ـــت كم ـــود پش ـــوازش نش ـــت ن از دس
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  دارد؟ تقابلكدام بيت با بيت زير  -20
ـــي ـــكن دل ب ـــق بش ـــا را اي عش ـــواي م ن

 

تــر اســت آهنــگ اش خــوش ايــن ســاز، شكســته 
 

 

ــــي1 ــــار م ــــا دل افگ ــــم ســــتيزه ب ــــي ) داي كن
ـــوج2 ـــته اســـت سلســـلۀ م ـــم ) پيوس ـــه ه ـــا ب ه
ـــا دل3 ـــوي ز م ـــان مج ـــن بي ـــتگان ) حس شكس
دلان را ) از در حـــــق كـــــن طلـــــب شكســـــته4

 

ـــي  ـــار م ـــه پيك ـــته چ ـــكر شكس ـــا لش ـــي؟ ب كن
كـــه دل مـــا شكســـته اســـتهرخـــود را شكســـته، 

از كاســــۀ شكســــته نخيــــزد صــــدا درســــت
ـــيش شيشـــه ـــد شيشـــه چـــو بشكســـت پ گـــر آي

 

  جز: همۀ ابيات با بيت زير تناسب مفهومي دارند، به -21
انـد عذاران بـس كـه در خـاك سـياه آسـوده گل

 

روم ون به گورسـتان روم گـويي بـه گلشـن مـيچ 
 

 

ــزم1 ــفت برخي ــه ص ــد لال ــاك لح ــو از خ ــن چ ) م
) همچو نـرگس بگشـا چشـم و ببـين كانـدر خـاك2
) اگـــر تـــو در چمـــن روزگـــار همچـــو گلـــي3
ـــه مهـــر او4 ) ايـــا، سرگشـــتۀ دنيـــا مشـــو غـــرّه ب

 

ـــــد  ـــــويدا باش ـــــرّ س ـــــوام س ـــــوداي ت داغ س
ــاد اســت ــل و قامــت چــون شمش ــو گ ــد روي چ چن

ميـــده بـــر ســـر خـــاك تـــو خـــار خواهـــد بـــودد 
كه بس سركش كه انـدر گـور، خشـتي زيـر سـر دارد

 

  جز: همۀ ابيات با عبارت زير تناسب دارند، به -22
  »نگريست. كرد و بدان يك چشم، اعورانه بدو درمي ابليس پرتلبيس، يك باري گرد او طواف مي«  

) آن بلـــيس از مـــتن طـــين كـــور و كـــر اســـت1
ـــن را 2 ـــاه دي ـــين) ش ـــه ط ـــادان ب ـــر اي ن منگ
) گــــنج آدم چــــون بــــه ويــــران بــــد دفــــين3
) ايـــــــن مثـــــــال آورد ابلـــــــيس لعـــــــين4

 

ـــت؟  ـــوهر اس ـــل گ ـــه در گ ـــد ك ـــي دان ـــاو ك گ
ــــين ــــيس لع ــــت ابل ــــرده اس ــــر ك ــــاين نظ ك

ـــــم ـــــنش چش ـــــين گشـــــت طي ـــــد آن لع بن
ـــن ـــوم دي ـــا ي ـــق ت ـــون ح ـــد ملع ـــه ش ـــا ك ت

 

  كدام بيت با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -23
ـــــابي ـــــر ني ـــــا گ ـــــوي او راه؟ بگفت س

 

بگفــــت از دور شــــايد ديــــد در مــــاه 
 

 

) آن كـــس رخ تـــو بينـــد در خـــود نظـــر بـــدوزد1
) ز خــوان وصــل تــو چــون قــانعم بــه ديــداري2
ــده را مــي3 ــه آب ) هفــت عضــو دي ــدت شســتن ب باي
) چگونــه چشــم تــو مســت اســت و زلفــت آشــفته؟4

 

هـــر چشـــم خويشـــتن بـــين، ديـــدار برنتابـــد 
ـــن ـــز اي ـــو ني ـــان ت ـــدر از ميهم ـــدار ق ـــغ م دري

ـــي ـــدار م ـــب دي ـــت طال ـــد از آن ـــدن بع ـــد ش باي
ــفته ــو آش ــه روي ت ــان ب ــت چن ــو مس ــوي ت ــه ب ام ب

 

  مفهوم كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ -24
ـــــيني ـــــون نش ـــــدهٔ مجن ـــــر در دي اگ

 

ــــه  ــــي ب ــــي نبين ــــوبي ليل ــــر از خ غي
 

 

ــــــان1 ــــــوبي او در جه ــــــادا خ ــــــت ب ) زش
ــــــاه2 ــــــد او اي پادش ــــــر ننماي ــــــت اگ ) زش
ـــــه چشـــــم مـــــن 3 ببينـــــي روي او) گـــــر ب
) تــــا بــــدان ديــــده ز يــــك يــــك ذرّه چيــــز4

 

تــــــــا ببينــــــــي خــــــــوبي او در نهــــــــان 
ـــــون راه ـــــان مجن ـــــق جه ـــــود خل ـــــس ش پ
ـــــــوي او ـــــــاك ك ـــــــازي ز خ ـــــــا س توتي
نقــــــد بيــــــنم روي ليلــــــي جملــــــه نيــــــز

 

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -25
ام كـه چـون منصـور ) ز حرف حق لـب از آن بسـته1
چون حلّـاج لـب از حـرف راسـت) گر نخواهي بست 2
) مهر بر لب زن كـه چـون منصـور بـا ايـن بـاطلان3
ـــك ادب4 ـــوي راه باري ـــاي لاف و دع ـــت ج ) نيس

 

ـــرا دار مـــي  ـــنم؟ حـــديث راســـت م شـــود چـــه ك
ـــر ـــده گي ـــتن تابي ـــوي خويش ـــر گل ـــمان به ريس

پـرده، دارش منبـر اسـت كه گويـد حـرف حـق بـيهر
عشـــق چـــوب دار از آن پـــيش ره منصـــور داشـــت

 

  

  ۲۶-۳۳( أو التّعریب أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

ن دعا إلی اللّ  سَنُ مَن أحْ ( -۲۶   :)ه و عمل صالحاً قَولاً ممَّ

  دهد؟! کند و کار نیک انجام می سوی خدا دعوت می تر است از کسی که به قول کسی خوش ) چه۱  

  سوی خدا خواند و به نیکی عمل کرد! فتارتر است که بهگ ) کسی خوش۲  

  سوی خدا دعوت کرد و کار نیک انجام داد؟! گفتارتر است از کسی که به کسی خوش ) چه۳  

  کند! خواند و به کار نیک عمل می سوی خدا می گفتارتر است که به ) کسی خوش۴  
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  »:!يّ هو الفقر الثّقافيّ موالاً کثیرة یُحسبون فقیراً و لکن الآن فهمنا أنّ الفقر الحقیقأیّام الصّبا کنّا نظنّ أنّ الّذین لا یملکون أ « -۲۷

ایم که فقر واقعی همان  اما اکنون فهمیده ،شوند های زیادی ندارند فقیر محسوب می پنداشتیم کسانی که دارایی ) در دوران کودکی می۱  

  فقر فرهنگی است!

  فهمیم که فقر واقعی همان فقر فرهنگ است! اما الآن می ،بود کسانی که اموال فراوانی ندارند فقیر هستنددر دوران جوانی تصورمان این ) ۲  

  اما اکنون فهمیدیم که فقیر واقعی دارای فقر فرهنگی است! ،نامند کردیم کسانی که اموال زیادی ندارند فقیر می در دوران کودکی خیال می) ۳  

اما الآن پی بـردیم کـه فقـر واقعـی هـمان فقـر  ،آیند حساب می کسانی که دارایی زیادی ندارند فقیر به ) در دوران کودکی خیال کردیم۴  

  فرهنگ است!

  »:ة شدیدةً بمعدّاتنا القلیلة و نطردهم من وطننا!یمعداءنا هزأ  الحرب المفروضة استطعنا أن نهزم تلک الأیّام و في« -۲۸

  سختی شکست دهیم و آنان را از میهنمان برانیم! اندکمان توانستیم دشمنانمان را به) آن روزها و در جنگ تحمیلی با تجهیزات ۱  

  ها را از میهنمان دور کنیم! ) در آن روزهای جنگ تحمیلی توانسته بودیم با تجهیزات کم دشمنانمان را کاملاً شکست دهیم و آن۲  

  را شکست دهیم و آنان را از میهنمان برانیم! ) آن روزها و در جنگ تحمیلی با تجهیزاتی اندک توانستیم دشمنان۳  

  سختی شکست دهیم و از کشور دور کنیم! ) در روزهای جنگ تحمیلی با تجهیزات اندکمان توانستیم دشمنان را به۴  

  »:بی!نترک الدّنیا بذریعة الحصول علی الآخرة و علینا أن نجعل الدّنیا وسیلةً للعق لِنعلم أنّ القرآن لا یسمح لنا أنْ « -۲۹

  ای برای آخرت قرار دهیم! بهانۀ دست یافتن به آخرت رها کنیم و باید دنیا را وسیله دهد که دنیا را به باید بدانیم که قرآن به ما اجازه نمی) ۱  

  آخرت است! ای برای خاطر دستیابی به آخرت رها کنیم در حالی که دنیا وسیله دهد که ما دنیا را به ) باید بدانیم که قرآن اجازه نمی۲  

  بهانۀ دستیابی به آخرت ترک کنیم، باید دنیا ابزاری برای روز قیامت باشد! ) برای اینکه بدانیم قرآن به ما اجازه نداده است دنیا را به۳  

  م!ای برای آخرت قرار دهی بهانۀ آخرت ترک دنیا کنیم و دنیا را وسیله ) باید بدانیم که قرآن به ما اجازه نخواهد داد که به۴  

  : الخطأعیّن  -۳۰

انـد کـه پرتـوی نـورانی از هفـت  ،: اکتشافات علمی ثابت کـرده یتکوّن من سبعة ألوان) قد أثبتت الإکتشافات العلمیّة أنّ الشّعاع الضّوئي۱  

  شود، رنگ تشکیل می

  شود، پنهان میي،: در اعماق دریا رنگ قرمز اولین رنگی است که  أعماق البحر اللوّن الأحمر أوّل لون یختف) في۲  

هـای مختلـف  یـک در عمـق بـه های دیگر یـک  أعماق مختلفة،: و پس از آن، رنگي الألوان الاخُری واحدة فواحدة في) و بعد ذلک تختف۳  

  شوند، پنهان می

شدنش تاریکی کامل ي اختفاءه یسُببّ ظلمة کاملة!: و آخرین رنگ، رنگ آبی است که پس از پنهان ) و آخر الألوان هو اللوّن الأزرق الذ۴ّ  

  شود! را باعث می

  عیّن المناسب للمفهوم: -۳۱

ـــــــــادر الفرصـــــــــة و احـــــــــذر فوتهـــــــــا ب
  

ـــــــــزّ في   ـــــــــوغ الع ـــــــــرصفبل ـــــــــل الف  نی
  

  

ــــــ۱ ــــــرّ الشّ ـــــد یض ـــــه) ق ـــــو نفع يء ترج

ــــــه۲ ــــــة ل ــــــرء قائل ــــــب الم ــــــات قل ) دقّ

) فابتــــــدر ســــــعیک و اعلــــــم أنّ مــــــن۳

ــــــش في۴ ــــــرص تع ــــــرک الح ــــــة) و ات  راح
  

ــــــــص   ــــــــاء غ ــــــــفو الم ــــــــمآن بص ربّ ظ

ــــــــــــوان إنّ  ــــــــــــائق و ث ــــــــــــاة دق الحی

بــــــادر الصّــــــید مــــــع الفجــــــر قــــــنص

ـــــــرص ـــــــن ح ـــــــاه م ـــــــال من ـــــــما ن قلّ
  

  »:فقط کسی که قلبش را از ایمان پر کند، شیرینی زندگی در دنیا و آخرت را خواهد چشید!« -۳۲

   الدّنیا و الآخرة إلاّ من یملأ قلبه إیماناً!) لن یتذوّق حلو الحیاة في۱  

  قلبه بالإیمان! الدّنیا و الآخرة إلاّ من امتلأ ) لا یتذوّق حلو الحیاة في۲  

  قلبها إیماناً! ي امتلأ) لن تتذوّق حلو الحیاة الدّنیا و الآخرة إلاّ الت۳ّ  

  ي یملأ إیمانَ قلبه! الدّنیا و الآخرة إلاّ الذّ) سوف یتذوّق حلاوة العیش في۴  

  ما هو الصّحیح:  -۳۳

  کند!: بعض الأحیان الصّمتُ یظُهر قصدنا إظهاراً تامّاً! مشخص می ها سکوت منظور ما را کاملاً ) بعضی وقت۱  

  يّ!الحقیق الحیاةالقرآنیةّ کانت أذاقت الأعراب طعم  ي به اعراب طعم واقعی زندگی را چشاند!: کلمات النبّ کلمات قرآنی پیامبر ) ۲  

   الإمتحان!هما تلوَتا سورة من القرآن قبل حضورهما في ای از قرآن را تلاوت کردند!: ها قبل از حضورشان در امتحان سوره ) آن۳  

  دیق الکذب!الح من الصّ دیق الصّ عب یعُرف الصّ روف الصّ  الظّ شود!: في شرایط سخت است که دوست باوفا از دوست دروغین شناخته می در) ۴  
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  بما یناسب النّصّ: )۳۴-۴۲ثمّ أجب عن الأسئلة (بدقّةٍ إقرأ النّصّ التّالي  

ي ي یقـع فیهـا دون افـراط و تفـریط! إنّ الثّقـة هـروف الّتعلی ذاته و قدراته حسب الظّ  التّوکّلي اعتماد المرء بنفسه و الثّقة بالنّفس ه«

د الثّقـة ! هناک عوامل تزیالنّاجحة تکوین الشّخصیّة فس عنصر من العناصر الأساسیّة فيقة بالنّ الثّ  !إیمان الإنسان بقدراته و امکانیّاته و أهدافه

تجعلـک تشـعر  يبالنفس: وضع الأهداف و تنفیذها فإنّ ذلک یزید ثقتنا بأنفسنا مهما کانت هـذه الأهـداف! قبـول المسـؤولیّة و تحمّلهـا فهـ

  بأهمیّتک ثمّ تکرار الجمل الإیجابیّة للنّفس و إبتداء الیوم بالتّفاؤل!

و  يّ ـبه الإسـتقلال الشّخصـ نقصدن منعزلاً عن الآخرین أو مغروراً بنفسه، لکنّنا الإنسا یعیشو اعلم أننّا لا نقصد بالإعتماد علی النّفس أن 

  »القدرة علی قبول المسؤولیّة!

  من عوامل ازدیاد الثّقة بالنّفس: لیسعیّن ما  -۳۴

   تنفیذها!في ي) تعیین الأهداف و السّع۲    ) قبول المسؤولیّات و تحمّلها!۱  

  مواجهة حقائق الحیاة بالتفّاؤل! )۴    ) عدم الإفراط أو التفّریط!۳  

  ...............»ي الثّقة بالنّفس ه«إلی مفهوم العبارة:  الأقربعیّن » ي إیمان الإنسان بقدراته و امکانیّاته و أهدافه!إنّ الثّقة ه« -۳۵

  ) تحمّل ما یحدث عن الأفراد من تجاوزات و إساءات!۲  ) إعتماد المرء بنفسه و اتکّائه علی ذاته!۱  

  ) وضع الأهداف و تنفیذها!۴  ) الوقوع تحت الأحاسیس المنفیّة!۳  

  من علامات الثّقة بالنفّس ............... -۳۶

  ي تجعلک تشعر بأهمیّتک!) تحمّل المسؤولیّة الت۲ّ  ) الخوف من الفشل أمام الحقائق!۱  

  ) الإحساس بالخجل من نفسک!۴  ) إکتشاف الذّات و محاکاة الآخرین!۳  

  ي تناسب النّصّ:العبارة الّت عیّن -۳۷

  ) الجزع عند المصیبة مصیبة اخُری!۲     عمله وجد أمله!) من إجتهد في۱  

  ) من لم یؤمن بما عنده لا یؤمن بما عند ربهّ!۴  ) من جعل نفسه عظماً أکلته الکلاب!۳  

  ۳۹و  ۳۸(في التّشکیل  الخطأعیّن(:  

  »:درة علی قبول المسؤولیّة! و القلکنّنا نقصد به الإستقلال الشّخصيّ « -۳۸

  المسؤولیّةِ  -قبولِ  -) بِهِ ۴  المسؤولیّةِ  -عَلیَ -) الشّخصيَّ ۳  قبولِ  -الإستقلالَ  -) نقصدُ ۲  القدرةُ  -بِهِ  -) لکنَّنا۱  

  »:قة بالنّفس!اجحة! هناک عوامل تزید الثّ خصیّة النّ  تکوین الشّ الثّقة بالنّفس عنصر من العناصر الأساسیّة في« -۳۹

  الثقّةَ  -هناکَ  -) النّفسِ ۴  عواملُ  -الشّخصیّةِ  -) العناصرِ ۳  تزیدُ  -النّاجحةَ  -) الأساسیّةِ ۲  تکوینِ  -عنصرٌ  -الثقّةُ ) ۱  

 ) ّ۴۰-۴۲عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(:  

  »:النّاجحة« -۴۰

  منصرف/ مبتدأ مؤخّر و مرفوع و الجملة اسمیّة -معرب -مفرد مؤنثّ -) اسم۱  

  معرفّ بأل/ صفة و منصوب بالتبّعیةّ للموصوف -مشتقّ و اسم فاعل -) مفرد مؤنث۲ّ  

  »الشّخصیّة«منصرف/ مضاف إلیه و مجرور و المضاف هو  -معرب -) معرفّ بأل۳  

  »الشّخصیّة«معرب/ نعت و مجرور بالتبّعیّة للمنعوت  -معرفّ بأل -) مشتقّ و اسم فاعل۴  

  »:نقصد« -۴۱

  معرب/ فعل مرفوع و فاعله الضّمیر المستتر -معتلّ و مثال -م وحدةللمتکلّ  -) مضارع۱  

  المستتر» نحن«معرب/ فعل مرفوع و نائب فاعله ضمیر  -يّ للمجهولمبن -متعدٍّ  -) مجردّ ثلاثيّ ۲  

  المستتر» نحن«يّ للمعلوم/ فعل و فاعله ضمیر مبن -متعدٍّ  -مجردّ ثلاثيّ  -) للمتکلمّ مع الغیر۳  

  و مرفوع محلاًّ» لکنّ «معرب/ خبر  -متعدٍّ  -»إفعال« من باب مزید ثلاثيّ  -للمتکلمّ مع الغیر -) فعل مضارع۴  

  »:یعیش« -۴۲

  / فعل مضارع منصوب و فاعله اسمٌ ظاهرٌ مجردّ ثلاثيّ  -معتلّ و أجوف -للغائب -) فعل مضارع۱  

  »الإنسان«المستتر و مفعوله » هو«عله ضمیر معرب/ فعل و فا -يّ للمعلوممبن -»تفعیل« من باب مزید ثلاثيّ  -) للغائب۲  

  »الإنسان«يٌّ للمعلوم/ فعل مضارع منصوب و فاعله مبن -معرب -لازم -صحیح و سالم -) مجردّ ثلاثيّ ۳  

  »الإنسان«/ فعل و نائب فاعله د ثلاثيّ مجرّ  -يّ للمجهولمبن -متعدٍّ  -معتلّ و أجوف -) للغائب۴  

 ۴۳-۵۰التّالیة ( عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة(:  

   الأفعال المعتلةّ): (فيالخطأعیّن  -۴۳

! الصّ ) المعلمّات الفاضلات تلونَ القرآن الکریم في۱     طلبت المریضة من الطبّیب أن یصف لها دواء نافعاً!) ۲  فِّ

  ) ذهبت الصّدیقتان إلی الحدیقة و مَشیتا فیها قلیلاً!۴  ) نسأل اللهّ أن یجود علینا بفضل سعته!۳  
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  من غیره: أکثريّ ععیّن ما فیه عدد الإعراب الفر  -۴۴

  ي العزةّ!نکونَ صاحب کربلاء أنْ  في ) علمّنا أصحاب الحسین ۲  ) إذا خاطبک الجاهلون فأجبهم بأحسن طریق یمکن لک!۱  

  بهما المسلمون منذ بدایة الإسلام! ) إنّ الصّیدلة و الطبّّ علمان یهتمّ ۴  حترام القانون!إ ي یسعیان أن یعلمّا ولدیهما  و امُّ ) أبي۳  

  يّ للمجهول:فیه المبن لیسعیّن ما  -۴۵

   بعض الحبوب مقادیر کثیرة من البروتین مفیدة للإنسان!) تکنز في۲   جمیع البلاد لأنهّ یوفِّر طعام الإنسان!) الرجّل الفلاّح یحترم في۱  

   من مرض صعب و ندعو اللهّ أن یشفیها! جدّتي) تعُاني۴  ه حتیّ ترُحموا عند خطایاکم! طلب رضی اللّ ) اسعینَ في۳  

  فیه مشتقّ من فعل مزید: لیسعیّن ما  -۴۶

  ) سألت الإستاذَ المتفضّل مُتعجّباً من کلام ذلک الشّخص!۲  ) الإنسان النّاجح مُعتمَد عند کلّ أصدقائه و أقربائه!۱  

  بُّ الآمر بالمعروف و استمع إلی کلامه بدّقةٍ!) أنا اح۴ُ  ي وقته مُغتنم و قیمّ عنده!) هو الطاّلب الذ۳ّ  

   محلّ الرفّع:في لیستي عیّن الجملة الوصفیّة الّت -۴۷

  تقتله! ي حیوان عاشق یحبّ الجمال فکیف یمکن أنْ ) الظب۲ّ  )من المؤمنین رجال صدقوا ما عاهدوا الله علیه() ۱  

   مدرستنا یدرسون بنشاطٍ!) مَررنا بتلامیذ في۴  ) إلهنا إله سخّر الکائنات لخدمتنا!۳  

  من غیره: أقلّ عیّن ما فیه عدد المفاعیل  -۴۸

  ه یوم القیامة حساب الأغنیاء! الدّنیا عیش الفقراء و یحاسبه اللّ ) یعیش البخیل في۱  

  لحظات عند الأطفال لیشاهد لعبهم مشاهدة الحکم!  يّ ) توقفّ النّب۲  

  لساناً فصیحاً، فله فضیلتان!) إذا أعطی اللهّ الإنسان عقلاً کاملاً و ۳  

  ) من یطع اللهّ و رسوله فقد فازَ فوزاً عظیماً!۴  

  : الخطأعیّن  -۴۹

  یبیّن حالة الفاعل» منتظراً « ) من ساعد النّاس منتظراً لشکرهم فعاقبته النّدم! ۱  

  جاء لرفع الشّکّ » تنزیلاً« ) نزلّ اللهُّ القرآن تنزیلاً! ۲  

  یبیّن حالة الفاعل» نادماً « من عمله السّیّئ!  ) نبهّته امُّه نادماً ۳  

  جاء لرفع الإبهام» أجراً « إلاّ أخفاها!  ي) زینّوا أنفسکم بعبادات أعظم أجراً و ما ه۴  

  عیّن المستثنی منه مذکوراً:  -۵۰

   الغابة إلاّ صوت الطیّور!) لا یسُمع في۲   الحیاة إلاّ المجدّین منکم!) لا تفوزونَ في۱  

  ) لا یثور ضدّ الظلّم و الظاّلمین إلاّ المجاهدونَ!۴  تسقط ورقة من شجرةٍ إلاّ بإذن اللهّ!) لا ۳  

  

ضرورت ورزش براي دور شدن افراد «و » هاي سينمايي و تلويزيوني به نيت اعتلاي فرهنگ اسلامي توليد فيلم«ترتيب حكم هركدام از عبارات  به -51
  چيست؟» بند و باري بي از فساد و

  واجب كفايي -) جايز4  مستحب -) مستحب3  مستحب -) جايز2  واجب كفايي -) مستحب1  
  ها، منتهي به نزول كدام آيۀ شريفه گرديده است؟ نبوت  از بين رفتن عوامل مسبب تجديد -52

  )... مِهِ لِيُبَينّ لَهمُْرسولٍ اِلّا بلِِسانِ قَوْ نا منِْسلَْوَ ما ارَْ() 1  
  )تلَفََ الَّذينَ اوتوا الكِتابَاِسلامُ وَ ما اخْدَ االله الْاِنَّ الدّين عِنْ() 2  
  )حاقزلَِ الِي ابراهيمَ وَ اِسماعيلَ و اِسْوَ ما انُْ إلينا زلَِقولوا آمَنّا بِااللهِ وَ ما انُْ() 3  
  )ءٍ علَيماًوَ كانَ االلهُ بكُِلِّ شيَْ النبيّين وَ خاتمََ رَسُولَ االلهِ لكنِّ وَ رِجالكِمُْ ما كانَ مُحمََّدٌ ابََا اَحَدٍ منِْ() 4  
  باشد؟ اي مي در شرح كدام آيۀ شريفه مطرح گرديده و حاوي چه نكته» فُسهِمِانَْ مؤُمنِينَ منِْلَي الناّسِ باِلْاَوْ اَيُّهاَ الناّس منَْ«بيان نبوي  -53

  عنوان راه دوري از شرك و نفاق به محبت و دوستي به خدا و رسول خدا  -) ابلاغ1  
  بخشي حكم الهي بر خواست فردي و تقدم پذيرش سرپرستي خدا و رسول خدا  -) ابلاغ2  
  بخشي حكم الهي بر خواست فردي و تقدم پذيرش سرپرستي خدا و رسول خدا  -) اطاعت3  
  اقعنوان راه دوري از شرك و نف به محبت و دوستي به خدا و رسول خدا  -) اطاعت4  
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  از برترين اعمال عصر غيبت چيست و چرا؟ -54
  شود. فرج و گشايش واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي -) انتظار ظهور1  
  شود. فرج و گشايش واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي -) محبت به امام 2  
  كامل و مسلماني موردنظر اوست.شرط ملاقات خداوند، با ايمان  -) محبت به امام 3  
  شرط ملاقات خداوند، با ايمان كامل و مسلماني موردنظر اوست. -) انتظار ظهور4  
هـا و   يك از ويژگـي مصداق كدام ،ا به پذيرش كدام امر در انتخاب رهبر است و اين مهمم   مرج، تفرقه و پراكندگي، رهنمون و گيري از هرج پيش -55

  ي رهبري جامعه است؟شرايط مورد نياز برا
  مقبوليت -فقيه ) تفاوت انتخاب مرجع و ولي2  مقبوليت -فقيه ) شباهت انتخاب مرجع و ولي1  
  مشروعيت -فقيه ) شباهت انتخاب مرجع و ولي4  مشروعيت -فقيه ) تفاوت انتخاب مرجع و ولي3  
  به سنت بيان شده در كدام آيه، اشاره نموده است؟» مانه زيدَ في بَلائهانَِّما المؤمن بِمنزلة كَفَّة الميزان كلُماّ زيدَ في اي«روايت شريف  -56

  )ظُوراًو ما كانَ عَطاءُ ربُّكَ مَحْ عَطاءِ ربَِّكْ كلَُّاً نمُِدُّ هؤلاءِ و هؤلاءَ منِْ() 2  )سِبونبمِا كانوا يكَْ نا همُْكَذَّبوا فَاَخَذْ وَ لكنِْ() 1  
  )مكَُذِّبينَعاقِبَةُ الْ فَ كانَظُروا كَيْضِ فاَنْأرْفَسيروا فيِ الْ() 4  )تَنونلا يفُْ اَن يقَُولُوا آمَنّا وَ همُْركَوا يُتْ احَسبَِ النّاسُ اَنْ(  )3  
  نمايد؟ هاي عفاف در روح انسان چيست و كدام آيه به ثمرهٔ پوشش و حجاب زنان اشاره مي مولود مبارك استحكام رشته -57

  )نذَيْنَ فَلا يُؤْرَفْيعُْ ي اَنْنْذلكَ اَدْ( -گي و پوششهاي روح در آراست ) تجلي زيبايي1  
  )نذَيْنَ فَلا يُؤْرَفْيعُْ ي اَنْنْذلكَ اَدْ( -ها ) كسب كرامت و عزت و به فعليت رسيدن آن2  
  )دينَ زينَتَهنَُّ اِلّا ما ظَهَر مِنهاوَ لا يُبْ( -هاي روح در آراستگي و پوشش ) تجلي زيبايي3  
  )دينَ زينَتَهنَُّ اِلّا ما ظَهَر مِنهاوَ لا يُبْ( -ها عزت و به فعليت رسيدن آن) كسب كرامت و 4  
هاي تربيتي  آگاه نمودن گناهكار به عواقب كارهايش با شيوه«و » جاي توضيح دادن تغيير روش در امر به معروف مانند معرفي كتاب مناسب به« -58

  گيرند؟ معروف و نهي از منكر قرار مي يك از احكام امر به ترتيب در حيطۀ كدام به» متنوع
  ها روش -) شرايط4  شرايط -) مراحل3  مراحل -) شرايط2  ها روش -) مراحل1  
  د؟باش اي مي ترتيب داراي چه نوع كفاره ، به»كننده مصرف مسكرات و مايعات مست«و » استعمال دخانيات«ابطال عامدانۀ روزه با  -59

  روز روزه 60فقير يا  60اطعام  -روز روزه 60فقير يا  60) اطعام 1  
  روز روزه 60فقير يا  60اطعام  -روز روزه 60فقير و  60) اطعام 2  
  روز روزه 60فقير و  60اطعام  -روز روزه 60فقير يا  60) اطعام 3  
  روز روزه 60فقير و  60اطعام  -روز روزه 60فقير و  60) اطعام 4  

ضرورت پاسخ به كدام نياز بنيادين انسـان برداشـت  )يينََّهُ حيَاةً طيَِّبَةمنِ فلَنَُحْثي وَ هُوَ مُؤْانُْ ذكََرٍ اَوْ حاً منِْعمَلَِ صالِ منَْ(از دقت در آيۀ شريفۀ  -60
  گردد و مفهوم مستتر در اين آيۀ شريفه چيست؟ مي

  پاداش و قرب به پروردگار، به جنسيت انسان مرتبط نيست. -) درك هدف زندگي1  
  يابد كه انسان در سايۀ حيات طيبه، اعمال خود را بپروراند. زندگي زماني معنا مي -ي) درك هدف زندگ2  
  يابد كه انسان در سايۀ حيات طيبه، اعمال خود را بپروراند. زندگي زماني معنا مي -) كشف راه درست زندگي3  
  پاداش و قرب به پروردگار، به جنسيت انسان مرتبط نيست. -) كشف راه درست زندگي4  

  در ارتباط با هم مبين كدام ويژگي نظام خلقت است و اساس اين معنايابي در كدام آيۀ شريفه متجلي است؟» ها كارها و مسئوليت«معنا يافتن  -61
  )ناهُ بقَِدرٍَءٍ خلَقَْانِّا كُلَّ شيَْ( -) آرايش مخصوص اجزاء2  )ناهُ بقَِدرٍَءٍ خلَقَْانِّا كُلَّ شيَْ( -) پيوستگي و نظم1  
  )فقَِنا عَذابَ النّار( -) آرايش مخصوص اجزا4  )فقَِنا عَذابَ النّار( -پيوستگي و نظم )3  

  سازد؟ دقت در ماهيت و كيفيت احكام شرع ما را به ضرورت كدام امر رهنمون مي (ره)بنا به فرمودهٔ امام خميني -62
  ) الزام به تشكيل حكومتي الهي براي اجرا و عمل به آن احكام1  
   معارف قرآن در چارچوب مدوّن و موردنظر پيامبر ) شناخت 2  
  ها ) لزوم وجود منبعي معتبر براي فهم احكام و عمل صحيح به آن3  
  گيري از آن احكام ) خودسازي معنوي و تزكيۀ روحاني براي فهم و بهره4  
  نمايد؟ كدام آيۀ شريفه به تعبير خواب عزيز مصر، اشاره مي -63

  )راًقي ربَِّهُ خمَْأمَّا اَحَدكُمُا فَيَسْ نِيا صاحِبيَِ السجْ() 1  
  )قمََرسَ و الْكَبا و الشَّمْتُ اَحَدَ عَشَرَ كَوْبتَِ انِِّي رأَيْأقالَ يُوسفَُ لأِبيه يا  اِذْ() 2  
  )ونَصِنلَهنَُّ اِلّا قلَيلاً ممِّا تُحْ تمُْنَ ما قَدَّمْيأَكلُْ شدادعٌ دِ ذلكَِ سَبْبعَْ ثمَُّ يأَتيِ منِْ() 3  
  )جعَلَها ربيّ حقَاً لُ قَدْويلُ رؤُيايِ منَِ قَبْهذا تأَْ يا أبتش وَ خَروّا لَهُ سُجَّداً وَ قالَ عَرْهِ علَيَ الْوَ رَفَعَ ابََوَيْ() 4  
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  ي هستند؟چه كسان» شاكرين« كنندهٔ مسلمانان چيست و از منظر قرآن و تعاليم پيامبر  ترين خطر تهديد بنابر آيات وحي الهي بزرگ -64
  »ضِحَوْتَرِقا حَتيّ يَرِدا علَيََّ الْيفَ وَ انَِّهمُا لنَْ« -گيري از سيرهٔ گذشتگان و خروج از مسير تقوا ) عدم تعقل و عبرت1  
  »تَضلِّوا ابََداً بِهمِا لنَْ تمُْتمََسَّكْ ما اِنْ« -گيري از سيرهٔ گذشتگان و خروج از مسير تقوا ) عدم تعقل و عبرت2  
  »تَضلِّوا ابََداً بِهمِا لنَْ تمُْتمََسَّكْ ما اِنْ« -پس از ايشان و بازگشت به جاهليت از مسير پيامبر ) خروج 3  
  »ضِحَوْتَرِقا حَتيّ يَرِدا علَيََّ الْيفَ وَ انَِّهمُا لنَْ« -پس از ايشان و بازگشت به جاهليت ) خروج از مسير پيامبر 4  
  ها در عذاب جهنم چيست؟ ان در برزخ، علت گرفتاري آنبنابر سخن ملائكه به ستمكار  -65

  بهره نگرفتن از هدايت الهي و سركشي و كفر در برابر آيات الهي -)آياتِ ربَكّمُْ كمُْلونَ علََيْيَتْ كمُْرُسُلٌ مِنْ اَلمَ يأَتكِمُْ() 1  
  گيري از اختيار در ترك ستمكاري و رهايي از استضعاف عدم بهره -)آياتِ ربَكّمُْ كمُْلونَ علََيْيَتْ كمُْرُسُلٌ مِنْ اَلمَ يأَتكِمُْ() 2  
  گيري از اختيار در ترك ستمكاري و رهايي از استضعاف عدم بهره -)ضُ االلهَ واسعَِة فَتُهاجِروا فيهاارَْ تكَنُْ اَلمَْ() 3  
  لهي و سركشي و كفر در برابر آيات الهيبهره نگرفتن از هدايت ا -)ضُ االلهَ واسعَِة فَتُهاجِروا فيهاارَْ تكَنُْ اَلمَْ() 4  

  گيرد و خداوند او را دوست خواهد داشت؟ در چه صورت بندهٔ متوكل مورد محبت الهي قرار مي -66
  )دِهِبِحمَْ ذي لا يمَُوتُ وَ سَبِّحْحيَِّ الَّو توكَّل علَيَ الْ() 2  )مُتَوكِّلونهِ يَتَوكََلُّ الْبيَِ االله علََيْحَسْ قُلْ() 1  
  )علَيَ االله تَ فَتَوكَّلْرِ فَاذا عَزَمْامْفي الْ همُْو شاورِْ() 4  )هنَُّ كاشفِاتُ ضُرِّهِ ارَادنَيَِ االلهُ بِضُرٍّ هَلْ اِنْ( )3  
  گردد؟ بيند و در برابر گناهان عزيز مي اي است كه خود را همواره در پيشگاه خداوند مي كدام عبارت وصف حال بنده -67

    »جعَلَكََ االلهُ حُرَّاً رك وَ قَدْدَ غَيْعَبْ لا تكَنُْ) «1  
  )ربَحْبَرُّ وَ الْفي الْ ناهمُْنا بَني آدمََ وَ حمَلَْكَرَّمْ و لقََدْ() 2  
  )تَدرٍِدَ ملَيكٍ مقُْقٍ عِنْعَدِ صِدْمقَْمُتَّقينَ في جَنّاتٍ وَ نَهَر في اِنَّ الْ() 3  
  »يُنِهمدونَهُ في اعَْ فُسِهمِ فَصغَُرَ ماخالِقُ في انَْعَظمَُ الْ) «4  
هاي مـرد در  ها و نقش يك از مسئوليت به وجود آوردن و فراهم نمودن لوازم آرامش روحي و آسايش همسر براي ايفاي نقش مادري، معرف كدام -68

  باشد؟ خانواده مي
  ) مديريت و نگاهباني از حريم خانواده2    هاي زندگي خانواده ) تأمين هزينه1  
  ) محبت و نظارت پدري4    ميز با همسرآ  ) رابطۀ محبت3  

  نمايند؟ يك از آيات شريفۀ زير اشاره به اولين و برترين ثمرهٔ اخلاص مي ترتيب كدام به -69
  )تَدرِِدَ ملَيكٍ مقُْقٍ عِنْعَدِ صِدْفي مقَْ( -)يُخرِجُهمُ منَِ الظُّلمُاتِ اِليَ النُّور() 1  
  )تَدرِِدَ ملَيكٍ مقُْقٍ عِنْعَدِ صِدْفي مقَْ( -)شاءفَحْالْهُ السُّوءَ وَ رِفَ عَنْكذلكَِ لِنَصْ() 2  
  )سِنيندينَّهمُ سُبلَُنا وَ اِنَّ االلهَ لمََعَ المُحْلَنَهْ( -)شاءفَحْهُ السُّوءَ وَ الْرِفَ عَنْكذلكَِ لِنَصْ() 3  
  )سِنينااللهَ لمََعَ المُحْ دينَّهمُ سُبلَُنا وَ اِنَّلَنَهْ( -)يُخرِجُهمُ منَِ الظُّلمُاتِ اِليَ النُّور() 4  

  نمايد؟ ها چيست و كدام آيۀ شريفه به آن اشاره مي طلبي انسان در سختي خواهي و نجات ريشۀ پناه -70
  )فَطَر النّاس علََيها  الَّتيرةََ االلهفِطْ( -) خداشناسي عقلاني2  )سَنَهبعونَ اَحْل فَيَتّقَوْتمَعونَ الْيَسْ( -) خداشناسي عقلاني1  
  )فَطَر النّاس علََيها  الَّتيرةََ االلهفِطْ( -) خدايابي فطري4  )سَنَهبعونَ اَحْل فَيَتّقَوْتمَعونَ الْيَسْ( -ايابي فطري) خد3  

گيـري  هايي كه در عين توجه به معنويت و اخلاق از جامعه كنـاره در تربيت انسان هاي مدّ نظر پيامبر  پيام كدام آيۀ شريفه اشاره به ويژگي -71
  نمايد؟ نند، ميك نمي

  )نَهمُكفُارِ رُحمَاءُ بَيْمُحمََّدٌ رَسولُُ االلهِ وَ الّذينَ معََهُ اَشِدّاءُ علَيَ الْ() 1  
  )كمُْرِ مِنْامْيا ايُّهَا الَّذينَ آمَنوا اطيعُوا االلهَ وَ اَطيعوا الرّسول وَ اوليِ الْ() 2  
  )هيَِ للَّذينَ آمَنوا ... قِ قُلْبادِهِ وَ الطَّيِّباتِ منَِ الرِّزْرَجَ لعِِحَرَّمُ زينَةَ االلهِ الَّتي اَخْ منَْ قُلْ() 3  
  )كِتابٍ زلََ االلهُ منِْتُ بمِا انَْوائَهمُ وَ قلُ آمَنْاهَْ تَ وَ لا تَتَّبِعْكمَا اُمِرْ تقَمِْعُ وَ اسْفلِِذلكَِ فَادْ() 4  
تر اسـت بهـره  گيرد و از تقدير و قضايي كه برايش مناسب مي  را بشناسد تصميمچيز هر انساني كه تقديرات و قضاهاي مرتبط با «اگر گفته شود  -72

  ايم؟ ، به پيام كدام آيۀ شريفه اشاره نموده»برد مي
  )رِهِفلُكُ فيه بِاَمْريَ الْرَ لِتَجْبحْالْ االله الّذي سَخَّرَ لكَمُْ() 2  )تَزولاً ارضَ اَنْالسمّاوات وَ الْ اِنَّ االلهَ يمسك() 1  
  )رِكَ القمرتُدْ سُ يَنبغَي لَها اَنْلَا الشَّمْ() 4  )فَيكون راً فَانَِّما يقَولُ لَهُ كنُْفَاِذا قَضي اَمْ() 3  
  باشد؟ راستا مي ها داده شده است، با كدام آيۀ شريفه هم نحوهٔ معرفي خداوند از حزب و جمعيت الهي كه وعدهٔ غلبه به آن -73

  )كمُرِ مِنْأمْسول وَ اوليِ الْاَطيعُوا االله وَ اَطيعوا الرّ () 1  
  )تَطهيراً تِ وَ يُطَهِّركَمُْبَيْلَ الْسَ اهَْكمُُ الرِّجْهبَِ عَنْانَِّما يُريدُ االله لِيُذْ() 2  
  )عِبادِهِ أرضَ للِّهِ يورثها منَ يَشاءُ منِْبِروا اِنَّ الْتعَينوا بِاالله و اصْمِهِ اِسْوَ قالَ موسي لقَِوْ() 3  
  )ليكُمُُ االله وَ رَسوله و الَّذينَ آمنوا الَّذين يقُيمونَ الصّلاة وَ يُؤتونَ الزَّكاة وَ همُُ راكعونانِمّا وَ() 4  
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چه خروجـي و يك از وقايع قيامت اشاره دارد و  و آيات مشابه با آن، به كدام )رَءوا كتِابيِهَُاوتِيَ كتِابَهُ بيَِمينه فيََقولُ هاءُمُ اقْ فاََماّ منَْ(آيۀ شريفۀ  -74
  كشد؟ تصوير مي محصولي را به

  معاد جسماني و تجسم اعمال -) دادن نامۀ اعمال آدميان2  معاد جسماني و تجسم اعمال -ها ) زنده شدن همۀ انسان1  
  شهادت اعضا و اجزاي بدن -) دادن نامۀ اعمال آدميان4  شهادت اعضا و اجزاي بدن -ها ) زنده شدن همۀ انسان3  
، از دقت در كـدام آيـۀ »يافتن حيات دنيا در نظر اهل معرفت و استقبال از شهادت در هنگام ضرورت يافتن فداكاري در راه خدا ننگ و ذلت« -75

  گردد؟ برداشت مي هشريف
  )لمَونلا يُظْ سٍ بمِا كَسَبتُ وَ همُْكُلُّ نفَْ حَقِّ وَ لتجزيأرَضَ بِالْوَ خلََقَ االلهُ السمّاواتِ وَ الْ() 1  
  )لمَونكانوا يعَْ حَيَوانُ لَوĤْخِرةَِ لَهيَِ الْوٌ وَ لعَبٌِ وَ اِنَّ الدّارَ الْلّا لَهْاِ الدُّنيا حَياةا هذِهِ الْو م() 2  
  )يُهمُ مَشكوراًها وَ هُوَ مُؤمنٌِ فاَولئكَ كانَ سعĤَْخِرةََ وَ سعَي لَها سعَيْالْ ارادَ وَ منَْ() 3  
  )زنَونيَحْ فٌ علََيهمِ وَ لا همُْلآخِرِ وَ عمَِلَ صالِحاً فَلا خَوْمِ ايَوْآمنََ بِااللهِ وَ الْ منَْ() 4  

  
76- My parents expect me ............... good marks, but the point is that they don’t realize how weak I am. 
 1) getting 2) to get 3) got 4) get 
77- A: Now I’m totally confused. Can you say that again? 

B: Of course. It is ............... problem and it requires more attention. 
 1) confuse 2) confusing 3) confused 4) a confusing 
78- A: Is there ............... space for such a lot of people? 

B: Afraid not. We need larger room. 
 1) too 2) so many 3) enough 4) such a 
79- A: I took the pills on my empty stomach. 

B: You ............... it. You may hurt your health. 
 1) must have 2) could have done 3) should have done 4) shouldn’t have done 
80- We were impressed with the way he ............... a very difficult situation. 
 1) handled 2) summarized 3) called out 4) struggled 
81- Small businesses are finding it hard to survive in the present economical ............... . 
 1) unit 2) climate 3) distance 4) agriculture 
82- Entertaining places in Tehran can’t be ............... with those being seen in rural areas or small cities. 
 1) refused 2) awarded 3) compared 4) denied 
83- There was a sign of ............... in his voice. I don’t know what’s wrong with him. 
 1) urban 2) fortunate 3) constant 4) nervousness 
84- The professor wants a(n) ............... of our researches by Monday. 
 1) outline 2) embarrassment 3) vehicle  4) feature 
85- A senior government official says that too many of children in Africa are being raised in ............... . 

They are being robbed of everything in life. 
 1) unemployment 2) poverty 3) mineral 4) era 
86- The Central Bank ............... that we will have a two percent reduction in interest rates. 
 1) forecasts 2) gets away 3) competes 4) loses 
87- ............... , you just have to write what the teachers want. 
 1) Basically 2) Silently 3) Certainly 4) Properly 
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  CClloozzee  TTeesstt  

Look at some different objects around you. You might see a desk, a pencil, and the old lady who is 
sitting in front of you. Each of these objects is very different from the ...(88)... . Yet all the objects are 
alike in some ways. These objects are all alike because they all ...(89)... space. The pencil occupies only 
a small ...(90)... of space. The desk needs more space, and the old lady ...(91)... requires more space 
than the desk. 

The part of space an object fills is its volume. All these objects are alike in another way. They all 
have mass. An object’s mass is the measure of how much ...(92)... makes up the object. 

88- 1) other 2) another 3) each other 4) others 
89- 1) forward 2) take up 3) annoy 4) damage 
90- 1) turning 2) layer 3) amount 4) loss 
91- 1) probably 2) briefly 3) luckily 4) exactly 
92- 1) mechanism 2) procedure 3) basis 4) material 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  11  

A series of earthquakes rocked the Indonesian islands of Sumatra in Southeast Asia. On March 6, 
2007 a 6.3 magnitude quake destroyed dozens of buildings, killed at least 70 people, and injured 
hundreds of others. It was followed by several aftershocks. 

“We all just ran away as quickly as we could,” an Indonesian worker told reporters. The worker 
was in the seaside town of Padang when the ground began to move. Padang is just a few miles 
southeast of the epicenter of the earthquake. The epicenter is the area above the underground point 
where the earthquake begins. 

Many people living near the ocean ran for higher ground during the shocks. They feared that the 
earthquake would cause giant waves similar to the devastating tsunami that hit Southern Asia and 
Eastern Africa in December 2004. That disaster was caused by a 9.0-magnitude earthquake in the 
Indian Ocean of Sumatra. Fortunately, the March 2007 earthquake was not powerful enough to cause 
a similar disaster. The earthquake was strong enough to destroy buildings. The town of Solok suffered 
the most damage. Hospitals there ran out of beds for injured people. 

The islands that make up Indonesia are located along The Ring of Fire. That is an area along the 
edge of the Pacific Ocean where Earth’s plates push against each other, often causing earthquakes 
and volcanoes. In parts of Indonesia an average of five earthquakes with a magnitude greater than 5 
occur each year. 

93- According to the passage, earthquakes can ............... . 
 1) be predicted by reporters  
 2) be strong enough to shake volcanoes 
 3) cause tsunamis and damage to buildings 
 4) cause giant waves similar to Southern Asia 
94- Because earthquakes can cause injuries, deaths, and damage to buildings, ............... . 
 1) they cause volcanoes  2) they push against each other 
 3) they are considered dangerous 4) they follow several aftershocks 
95- What was the writer’s reason for writing this passage? 
 1) To prove his or her side of an argument 
 2) To inform readers about something that happened 
 3) To contrast two events that occurred 
 4) To make readers frightened about an event that happened 
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96- According to the passage, all of the following are true EXECPT: 
 1) The town of Solok suffered the most damage. 
 2) The epicenter is the area below the underground point. 
 3) The islands that form Indonesia are located along the Ring of Fire. 
 4) Earthquake happened on the March 2007 was not strong enough to cause a disaster. 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  22  

Environment is the sum total of all surroundings of a living organism, including natural forces and 
other living things, which provide conditions for development and growth as well as of danger and 
damage. Living things do not simply exist in their environment. They constantly interact with it. Our 
surroundings are being polluted faster than nature and man’s present actions cannot prevent it. Time 
is bringing us more people, and more people will bring us more industry, more cars, larger cities, and 
growing use of man-made materials. 

What can explain and solve this problem? The fact is that pollution is caused by man by his willing 
for a modern way of life. We make “increasing industrialization” our main goal. So we are often ready 
to offer everything: clean air, pure water, good food, our health and the future of our children.  

There is a continual flow of people from the countryside into the cities, willing for the benefits of 
our modern society. But as our technological achievements have grown in the last twenty years, 
pollution has become a serious problem. 

Isn’t it time we stopped to ask ourselves where we are going and why? It makes one think of the 
story about the airline pilot who told his passengers over the loud-speaker: “I’ve some good news and 
some bad news. The good news is that we’re making rapid progress at 530 miles per hour. The bad 
news is that we’re lost and don’t know where we’re going.” The sad fact is that this becomes a true 
story when spoken of our modern society. 

97- Man cannot prevent the world from being polluted because ...............  
 1) we have more and more industry. 2) people use too many man-made materials. 
 3) the pollution of the world is increasing fast. 4) we are producing more cars, trucks and buses. 
98- People crowd into the cities for ...............  
 1) they have become tired of their homeland. 
 2) they want very much to find well-paid jobs. 
 3) they have a strong willing to become industrial workers. 
 4) they are willing to enjoy the achievements of our modern society. 
99- The story about the airline pilot tells us that ................ 
 1) man knows where the society is going. 
 2) man can do little about the problem of pollution. 
 3) the writer is worried about the future of our society. 
 4) people do not welcome the rapid development of modern society. 
100- What does the writer really want to say in this passage? 
 1) It’s time we do something to reduce pollution. 
 2) Lower the speed of development to stop pollution. 
 3) As industry is growing fast, pollution is the natural result. 
 4) With the development of technology, pollution has become a serious problem.  
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  جملۀ اول است. جملۀ چهاردهم اين دنباله چند برابر جملۀ هفتم آن است؟ 5جملۀ اول، سه برابر مجموع  9در يك دنبالۀ حسابي مجموع  -101

  1 (1  2 (2  3 (3
2   4 (5

2   

21هاي معادلۀ  اختلاف جواب -102 4(x ) x x x   با يكديگر چقدر است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3   4 (4   
2fفرض كنيد  -103 (x) ax bx c   2. اگر نمودار سهمي 1y f ( x )  صورت مقابل باشد، مقدار  بهa كدام است؟  

  1 (4
3   

  2 (8
3   

  3 (3
4   

  4 (3
8   

2اگر  -104    2و  24هاي معادلۀ  ريشه 1 0x x   هاي كدام معادله  باشند، ريشه  و ت؟اس  
  1 (272 6 19 0x x     2 (272 6 17 0x x     3 (272 6 19 0x x     4 (272 6 17 0x x     
12اگر  -105 2x tan 3، مقدار 4Sinx Cosx كدام است؟  

  1(1
5   2 (1

5   3 (7
  ) صفر4   5

22جواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -106 1 0Cos x Sinx   3صورت  به 6
k 

  است. مقدارk تواند باشد؟  كدام مي(n )N   

  1 (n  2 (2n   3( 3n   4 (5n   
)63مجموع ضرايب مثبت بسط  -107 x y) چقدر است؟  
  1 (4096  2 (4160  3 (2080  4 (2048  
1اگر  -108 10x ,    2وf (x) x log x  1، در كدام بازه نمودار دو تابعfof (x)  1وf of (x) هم منطبق است؟ بر  
  1 (1 21,     2 (2 21,     3 (1 10,     4 (2 10,     

2اگر  -109 3
4 1

x

x
a

f (x)
 




  كدام است؟ aمقدار تابعي فرد باشد،  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  -3) 1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 85 
 پيشنهادي زمان

x

y

1

6

3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

13 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ضي

ريا
م 
علو

وه 
گر

 (   

3yتناوب تابع  هٔدور -110  2 SinaxCos(ax )


  12تناوب تابع  هٔدو برابر دور 2y x x
     

كدام است؟ ( aاست. مقدار     است.) د جزء صحيحنما  

  1 (6
   2 (8

   3 (2
   4 (4

   

40مقدار عددي  -111 80 70
70

Sin (Cot tan )

Sin

   


  كدام است؟ 

  1 (2 10Sin    2 (2  3 (1
2   4 (2 10Cos    

nفرض كنيد  -112
na k  4و n

nb (k )
n

 ازاي كدام مقدار  . بهk  دنبالۀn na b  بهe همگراست؟  

  1 (8  2 (1
2   3 (6  4 (4  

مقدار  -113
1

1 2
1x

x x
lim

Cos x

 
 

  كدام است؟ 

  1 (2
1

4
   2 (2

2


   3 (2
1


   4 (2
1

2
   

2اگر  -114 2 8
f (x) x ( x x)

x
   مقدار ،

x
lim f(x)


  كدام است؟ 

  1 (2-  2 (2  3 (4-  4 (4  
2yتابع  -115 x x x      ٔ1در چند نقطه از بازه 2,   ) ناپيوسته است؟   (.نماد جزء صحيح است  
  1 (5  2 (7  3 (6  4 (4  

1عرض از مبدأ مجانب مايل تابع  -116
x

y x
x




  كدام است؟ 

  1 (2-  2 (2  3 (1
2   4 (1

2   

)0Aاز نقطۀ  -117 , a)  2دو مماس عمود بر هم بر نمودار تابع 2 2x y xy  ايم. مقدار  رسم كردهa كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (3

2   

2اگر  -118
1

x
f (x) Cos

x x


 


، حاصل 

2
2

2x

f (x) f ( )
lim

x




  كدام است؟ 

  1 (2


   2 (4


   3 (4
   4 (2

   
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fاگر نمودار  -119 (x)  شكل مقابل باشد، نمودار بهf (x) تواند باشد؟ كدام گزينه مي  
  
  
  
  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4 (

  
  

1اگر  -120 2A( , )  2نقطۀ عطف تابع 39f (x) ax x b    باشد، مقدارa كدام است؟  
  1 (1  2 (1  3 (3  4 (3  

بيشترين مقدار تابع  -121
29

6 2
x

y
x





  كدام است؟ 

  1 (3 2   2 (2 2   3 (3  4 (4  
fنمودار تابع  -122 (x) ax Ln(x b)   شكل مقابل است. مقدار  بهb a كدام است؟  

  1 (1-  

  2 (2-  

  3 (3-  

  4 (4-  

2با فرض  -123 22
x t

F(x) dt
a t


 2، مقدار مشتق تابعy x F(x) 4ازاي  بهx   2است. مقدار  1برابرa كدام است؟  

  1 (9  2 (2  3 (3  4 (4  

4حاصل  -124
0 x x dx كدام است؟  

  1 (5
2   2(9

4   3 (3  4 (4  

  ترين زاويۀ اين ذوزنقه چند درجه است؟ ترين قاعده و يكي از قطرها با ساق ذوزنقه برابر است. بزرگ الزاويه، ارتفاع با كوچك در يك ذوزنقۀ قائم -125
  1 (90  2 (120  3 (135  4 (150  
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 (   

  كدام است؟ BCضلع است. طول  1رنگي برابر   در شكل زير مساحت قسمت -126  4
  1 (2 3   
  2 (14   
  3 (3 2   
  4 (13   
شده در شكل، طول ضلع  اي دادهه خط اندازهٔ زوايا و پاره اند. با توجه به  روي يك خط راست واقع Eو  A ،Bو نقاط  D ،C ،Eدر شكل زير نقاط  -127

AD كدام است؟  
  1 (6  
  2 (8  
  3 (9  
  4 (7  
  كدام است؟ ABC، مساحت مثلث 4و  2، 2در مكعب مستطيل شكل زير به ابعاد  -128
  1 (6  
  2 (8  
  3 (10  
  4 (4  
ABC ،8ACدر مثلث  -129   و طول ميانۀ وارد بر ضلعAC  بازهٔ تغييرات ين تر  دقيقاست.  7برابرBC كدام است؟  
  1 (3 8BC    2 (4 11BC    3 (4 8BC    4 (3 11BC    
yشيب خط  -130 ax b ،  3در بازتاب نسبت به خط 5x y صورت  است. در اين ، حفظ شدهa كدام است؟  

13 فقط )2  -3 فقط )1  
   3 (3-  1يا

1يا  3) 4   3
3
   

  صورت: ايم. در اين رسم كرده را عمود بر خط مفروض  dو  dدو خط  Aاز نقطۀ  -131
  1 (A  الزاماً روي .2    قرار دارد (d  وd  با اند. متقاطع  
  است.  ) هر سه گزينه صحيح4  است. عمود بر  dو  d) صفحۀ شامل 3  
2BMاند. اگر  و دايرهٔ محاطي آن مفروض ABCالزاويۀ  مثلث قائم -132   3وCM شعاع دايرهٔ محاطي كدام است؟ ،  
  1 (1  
  2 (2  

  3 (3
2   

  4 (5
2   
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133- a  وb  وc طوري كه  اند به سه بردار يكّهa b c o  
   2. حاصل

a.b

a b



 كدام است؟  

  1 (2
3   2 (1

3
   3 (2

3   4 (1
3

   

M(xاز بين نقاطي مانند  -134 , y , z) است، كمترين فاصلۀ  3ر ها از سه صفحۀ مختصات براب كه مجموع فواصل آنM  تا مبدأ مختصـات، كـدام
  اند.) مثبت zو  x ،yاست؟ (

  1 (6  2 (3   3 (3  4 (3
3   

2خط گذرنده از نقاط  -135 4 5M( , , )  0و 3 1N( , ,   با كدام صفحه موازي است؟ (
  1 (2 7 4 6x y z     2 (5 10x y z     3 (3 2 2 9x y z     4 (8 3 8x y z     
2نقطۀ  -136 1( , 2مركز دايرهٔ  ( 22 2 2 0x y mx ny     است. اين دايره بر كدام خط مماس است؟  
  ) نيمساز ربع دوم و چهارم4  هاy) محور 3  ساز ربع اول و سوم) نيم2  هاx) محور 1  
137- M 2اي روي سهمي   نقطه 4 2y x تواند باشد؟ است كه از كانون و رأس به يك فاصله است. اين نقطه كدام مي  

  1 (2 12( , )   2 (2 2 2( , )   3 (2 22( , )   4 (2 2 2( , )   

3خط  -138 2 1x y   60را ابتدا تحت زاويۀ  120و سپس تصوير آن را تحت زاويۀ ايم. خط حاصـل از كـدام  حول مبدأ مختصات دوران داده
  گذرد؟ نقطۀ زير مي

  1 (3 5( , )   2 (2 4( , )   3 (2 2( , )   4 (5 7( , )   

*طوري كه  باشد، به 3يك ماتريس مربعي از مرتبۀ  Aاگر  -139 125A A  5، آنگاه حاصل tA A كدام است؟ ( برابر*A  ماتريس الحاقيA (.است  

  1 (85   2 (75   3 (65   4 (45   

AXاگر در دستگاه معادلات خطي  -140 b ،باشيم: داشته 
1

2
b m

 
   
  

1و  
4 5 1
1 2 3
0 1 6

A
  

   
  

2و متغير دوم دستگاه   5x   ،1باشـدx 

  كدام است؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ن كدام است؟ عنوان يك متغير تصادفي در نظر بگيريم، نوع آ  را به» جنسيت افراد يك شهر«اگر  -141

  ) كيفي اسمي4  ي پيوسته) كم3ّ  ) كيفي ترتيبي2  ي گسسته) كم1ّ  
  با توجه به جدول فراواني تجمعي مقابل، ميانگين كدام است؟  -142
  1 (5/4  
  2 (5  
  3 (5/5  
  4 (6  
  آموز ماه تولد يكسان دارند؟ دانش 3كم  ه باشيم تا مطمئن باشيم دستآموز داشت در يك كلاس درس، حداقل چند دانش -143
  1 (24  2 (25  3 (36  4 (37  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  حدود دسته 1- 3 3- 5 5- 7 7- 9
فراواني تجمعي  2  5  8  12
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A)حاصل  -144  6 B) C A (C B)           كدام است؟  
  1 (A C  2 (B (A C)   3 ((A B) C   4 (B C  
  ارزي متمايز داريم؟ تعريف شده است، چند كلاس هم 2Zارزي زير كه روي  در رابطۀ هم -145

»2 28aR b | a b «  
  1 (8  2 (2  3 (3  4 (4  
كنيم؛ با  تصادف درون اين كره انتخاب مي ي سطح كره قرار دارند. يك نقطه بهكه رئوس آن رو طوري در يك كره، يك مكعب محاط شده است به -146

  چه احتمالي اين نقطه درون مكعب قرار دارد؟ 

  1 (2 3
3  2 (2


  3 (1

3  4 (3
3  

  منتظم، حداقل چند يال دارد؟  4ند و يك گراف ناهمب -147
  1 (30  2 (20  3 (16  4 (10  
54اعدادي صحيح باشند و  bو  aاگر  -148 120 6( a , b)  ؟ نيست، كدام گزينه الزاماً درست  
  1 (1(a ,b)   2 (4 1(a , )   3 (5 1(a , )   4 (6 1(b , )   
2ppماندهٔ تقسيم  ، باقيpازاي مقادير مختلف براي عدد اول  به -149   چند حالت دارد؟  6بر عدد  
  1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  
3ماندهٔ تقسيم  باقي -150 16 15n   2كدام است؟  43بر عدد(n )  
  1 (8  2 (16  3 (41  4 (42  
x)8در بسط  -151 y z)  ها توان  چند جمله وجود دارد كه در آنx باشد؟  3تر از  بزرگ  
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (35  
روي مجموعۀ  Rچند رابطه مانند  -152 1 2 3 4A , , ,  وجود دارد كه ماتريسشان در شرطTM M I   صدق كند؟  
  1 (63  2 (6 43 2  3 (62  4 (122  

11اگر تابع  -153
5

xP(X x) a( )    1يك تابع توزيع احتمال روي اعداد طبيعي باشد، مقدارP(   كدام است؟  (

  1 (4
5  2 (1

20  3 (1
5  4 (1

25  

  اشد، كدام است؟ تر ب كنيم؛ اگر اعداد ظاهر شده متفاوت باشند، احتمال اينكه عدد تاس اول از عدد تاس دوم بزرگ دو تاس را پرتاب مي -154

  1 (1
2  2 (1

3  3 (7
12  4 (5

12  

يك مهره بـه مهرهٔ قرمز است. از ظرف اول  1مهرهٔ سفيد و  3مهرهٔ سفيد و ظرف دوم شامل  2مهرهٔ قرمز و  2دو ظرف داريم؛ ظرف اول شامل  -155
داريم. اگر اين مهره سفيد باشد، احتمال اينكه مهـرهٔ اول هـم  اندازيم، سپس از ظرف دوم يك مهره برمي داريم و در ظرف دوم مي تصادف برمي

  سفيد بوده باشد، چقدر است؟ 

  1 (4
5  2 (4

7  3 (3
7  4 (1

5  
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240صورت  به SIاگر بردار مكان يك متحرك در  -156 10 5 30 20r ( t )i ( t t ) j    

   باشد، معادلۀ مسير حركت كدام است؟  
  1 (2 220 320 4100 0x x y     2 (2 320 220 4100 0x x y     
  3 (2 220 320 4100 0y y x     4 (2 320 220 4100 0y y x     

AVهاي ثابت  دو متحرك با سرعت -157 V1  وB
m

V V
s1 10   روي محورx 0كنند. اگر در  حركت ميt  ترتيـب از  بـه

A
x m100  و

B
x 00  1عبور كنند و درt t هاي  از مكانAx m100  وBx m240  ،1عبور نمايندt  چند ثانيه است؟  

  1 (16  2 (15  3 (14  4 (13  

20mور عمودي با سرعت ط از بالاي يك بلندي، جسمي به -158

s
ثانيۀ آخر سقوط، اندازهٔ سرعت متوسط  5/1شود. اگر در  به طرف پايين پرتاب مي 

32آن  5 m
/

s
210شود و  باشد، ارتفاع محل پرتاب جسم نسبت به زمين چند متر بوده است؟ (مقاومت هوا ناچيز فرض مي  m

g
s

(  

  1 (80  2 (70  3 (60  4 (50  
شود و در  45متري از سطح زمين زاويۀ ميان بردارهاي سرعت و شتاب  35شود. اگر در ارتفاع  طور مايل پرتاب مي اي از سطح زمين به گلوله -159

رسـد؟  بر ثانيه باشد، گلوله چند ثانيه پس از پرتاب، به زمين مـي متر 30شوند اندازهٔ سرعت آن  اي كه سرعت و شتاب آن بر هم عمود مي لحظه

m(مقاومت هوا ناچيز است و 
g

s
 210(  

  1 (10  2 (5  3 (6  4 (8  
0با زمين  1mدر شكل مقابل، ضريب اصطكاك  -160 2s k /  ، 0 ضريب اصطكاك بين دو جعبه 5s k /    است و هر دو جعبـه بـا

mاست؟  نيوتنكنند. اندازهٔ نيروي اصطكاك بين دو جعبه چند  سرعت و شتاب يكسان حركت مي
(g )

s
 210  

  1 (15   
  2 (5/5  
  3 (6  
  4 (4  
اسـت؟  نيـوتنوي كشش طنـاب بسـته شـده بـه سـقف چنـد است. نير  kg1، ها ناچيز و جرم قرقره در شكل مقابل، اصطكاك و جرم طناب -161

m
(g )

s
 210  

  1 (410   

  2 (490  

  3 (500  

  4 (510  
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اره از سطح زمين، است. فاصلۀ ماهو  نيوتن 5/1562گردد و اندازهٔ نيروي مركزگراي وارد بر آن  كيلوگرم به دور زمين مي 400جرم  يك ماهواره به -162  8

210چند كيلومتر است؟ ( m
g

s
  6400وeR km(شعاع كرهٔ زمين :  

  1 (10240  2 (4320  3 (3840  4 (8640  
1، زيردر شكل  -163 2m m ،3 12m m  1و وزنۀm  1آستانۀ حركت به طرف بالا است. اگر نخ درT پوشـي از جـرم و  بريده شود، با چشـم

3دار  ها و قرقره و با فرض آنكه ضريب اصطكاك جنبشي سطح شيب اصطكاك نخ
چند  1mضريب اصطكاك ايستايي آن باشد، شتاب حركت  4

37شود؟ ( متر بر مجذور ثانيه مي 0 6Sin /   210و m
g

s
(  

  1 (6   
  2 (4  
  3 (3  
  4 (2  
1در شكل مقابل،  -164 5m kg ،2 10m kg آينـد.  سكون به حركت درمـيها از حال  ها و جرم طناب و قرقره ناچيز است و وزنه و كليۀ اصطكاك

    چند ژول بوده است؟ 2mژول برسد، از لحظۀ شروع حركت، تا اين لحظه، كار نيروي وزن  4به  1mاگر پس از مقداري حركت، انرژي جنبشي وزنۀ 

  1 (16   

  2 (12  

  3 (10  

  4 (8  

(سطح آينـه  .بيند قرار دارد را در آينه مي 2xينۀ تخت ايستاده است و تصوير ديواري كه پشت سر او در فاصلۀ از يك آ  xشخصي در فاصلۀ  -165
شود،  از آينه دور شود (آينه و ديوار ثابت هستند)، طول بخشي از ديوار كه در آينه ديده مي xاندازهٔ  ) اگر اين شخص به.موازي سطح ديوار است

  شود؟  چند برابر مي

  1 (2
3  2 (5

8  3 (3
4  4 (4

5  

1طول  جسمي روي محور اصلي يك آينۀ مقعر قرار دارد و تصويري به -166
ده است. اگر فاصلۀ جسم از آينه را نصـف طول جسم از آن تشكيل ش 4

  شود؟  كنيم، طول تصوير چند برابر طول تصوير در حالت اول مي

  1 (8
3  2 (2  3 (3  4 (8

5  
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  متر است؟  متر باشد، فاصلۀ تصوير از عدسي چند سانتي سانتي 90 ديوپتر، -5/2اگر فاصلۀ جسم و تصوير در يك عدسي با توان  -167
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (30  

5عبور كرده است. اگر ضريب شكسـت منشـور برابـر الساقين  متساويدهد كه از منشوري  شكل مقابل، مسير يك پرتوي نور را نشان مي -168
3 

337باشد؟  تواند نميند درجه چ Aباشد، زاويۀ رأس  5(Sin )   

  1 (100   
  2 (90  
  3 (110  
  4 (80  

30گرم روغن با چگالي  3600، اگر زيردر شكل  -169 8 g
/

cm
  لولۀ سمت چپ اضافه كنيم، سطح آزاد مايع در لولـۀ سـمت راسـت بـه ارتفـاعبه  

  شود؟  متر مي صورت ارتفاع سطح آزاد مايع از كف ظرف در شاخۀ سمت چپ، چند سانتي رسد. در اين متر از كف ظرف مي سانتي 110

  1 (115   

  2 (125  

  3 (145  

  4 (130  

510ترتيب  به Cو  A ،Bدر شكل مقابل، اگر فشار مايع در نقاط  -170 Pa ،51 1 10/ Pa  51و 35 10/ Pa ) چنـد برابـر 2باشد، چگالي مـايع (
  ) است؟ 1چگالي مايع (

  1 (3
2   

  2 (2  
  3 (3  

  4 (5
2  

53ر وقتي يك ترازو مقدا  -171 40 10/ kg گيري كدام است؟  دهد، مرتبۀ دقت اين اندازه را نشان مي  
  گرم ) صدم ميلي4  گرم ) دهم ميلي3  ) صدم ميكروگرم2  ) دهم ميكروگرم1  
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يـك از  دهد. كـدام را برحسب گرماي داده شده به آن نشان مي دهيم و نمودار مقابل، دماي جسم كيلوگرم گرما مي 2جرم  به جسم جامدي به -172 10
  موارد زير در مورد اين جسم درست است؟ 

1) گرماي ويژهٔ آن در حالت مايع برابر 1  
2

J

g K
  است. 

450) گرماي نهان ذوب آن 2   J

g
  است.  

1 برار ب ) گرماي ويژهٔ آن در حالت مايع3   J

g.K
  است.  

90) گرماي نهان ذوب آن 4   J

g
  است.  

36جسمي با دماي  -173 C  3000و ظرفيت گرمايي J

K
نماييم. پس از برقراري تعادل مجدد،  كيلوگرم مخلوط آب و يخ در حال تعادل مي 3را وارد  

5اي مخلوط دم C شود. جرم اوليۀ يخ در اين مخلوط چند گرم بوده است؟ مي  

330fشود و  نظر مي (از اتلاف گرمايي صرف 
J

L
g

  وJ
c

g .K
   :آب)4

  1 (100  2 (150  3 (200  4 (250  
27ليتر هيدروژن در دماي  24در يك مخزن،  -174 C  اتمسفر داريم. اگر پنج گرم هيدروژن به محتويات مخزن اضافه و دماي گاز پس  5/1و فشار

100از برقراري تعادل  C شود؟  بالاتر از قبل شود، فشار گاز پس از برقراري تعادل چند اتمسفر مي  

)8 J
R

mol K



  ).گرم بر مول است 2مولكولي هيدروژن  و جرم 

  1 (8
3  2 (16

3  3 (6  4 (4  

درصد افزايش يابد، چند ژول گرما بايد  20كلوين در اختيار داريم. براي آنكه در فشار ثابت، حجم گاز  300سه مول گاز كامل دو اتمي در دماي  -175

8(به آن بدهيم؟  J
R

mol K
  5و

2VC R(  

  1 (5040  2 (2160  3 (4320  4 (5760  
دما به همان  صورت هم دهد. سپس گاز به ژول كار انجام مي 1000، گاز فرايندشود و در اين  برابر مي 2دررو،  صورت بي حجم مقداري گاز كامل به -176

  ك از موارد زير درست است؟ي گردد. كدام حجم اوليه برمي
  دهد.  ژول گرما از دست مي 1000دما بيشتر از  هم فرايند) گاز در 2  يابد. ژول كاهش مي 1000كمتر از  فرايند) انرژي دروني گاز در كل دو 1  
  دهد. دست ميژول گرما از  1000دما كمتر از  هم فرايند) گاز در 4  يابد. ژول كاهش مي 1000بيشتر از  فرايندانرژي دروني گاز در كل دو ) 3  
، در يك Bو  Aشكل توپر  مطابق شكل، دو رساناي مكعب مستطيل -177

پنج برابر  Aو مساحت مقطع  Aدو برابر طول  Bمدار قرار دارند. طول 
است. اگر در يك مدت معين، حرارت توليد شده در  Bمساحت مقطع 

B  سه برابر حرارت توليد شده درA  هٔ ت ويژمو باشد، مقاB  چند برابر
  است؟  Aمقاومت ويژهٔ 

  1 (6
5   2 (5

6  

  3 (3
10  4 (10

3  
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   دهد؟ آل عدد چند آمپر را نشان مي ولت را نشان دهد، آمپرسنج ايده 12آل عدد  سنج ايده اهُمي هستند. اگر ولت 10ها  در شكل مقابل، همۀ مقاومت -178

  1 (6/0   

  2 (4/0  

  3 (3/0  

  4 (2/0  

  شود؟  چند برابر مي 2Rبسته شود، جريان الكتريكي گذرنده از مقاومت  kدر شكل مقابل، اگر كليد  -179

  1 (1   

  2 (2  

  3 (3
2  

  4 (4
3  

25اُهم باشد، توان مصرفي در آن  10برابر  Rدر شكل مقابل، وقتي مقاومت متغير  -180
اهـم باشـد. افـت  20برابر  Rبرابر حالتي است كه مقدار  18

10Rپتانسيل در مقاومت دروني باتري در حالت    20، چند برابر حالتR    است؟  

  1 (5   2 (5
3  

  3 (10
3  4 (10

9  

2ميكروكولن باشد، انرژي ذخيره شده در آن  20اگر بار ذخيره شده در يك خازن  -181
  شود. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  ژول مي ميلي 1000

  1 (100  2 (200  3 (250  4 (500  
1هاي  دو خازن به ظرفيت -182 20C F   2وC كنـيم. اگـر  ولت وصل مـي 10صورت متوالي بسته و دو سر مجموعه را به اختلاف پتانسيل  را به

  ميكروژول شود، ظرفيت معادل مجموعه در اين حالت چند ميكروفاراد است؟  40برابر  1Cانرژي ذخيره شده در 
  1 (10  2 (12  3 (6  4 (4  
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در چهـار رأس آن  4qو  1q ،2q ،3qچهارضلعي نشان داده شده در شكل مقابل، لوزي است و بارهاي  -183 12

3كنند صفر باشد، نسبت  وارد مي 1qقرار دارند. اگر برآيند نيروهايي كه سه بار ديگر بر 
2

q

q
  ت؟ كدام اس 

  1 (3   

  2 (3 3  

  3 (3  

  4 (9  

شود،  وقتي يك الكترون در محلي كه يك ميدان مغناطيسي عمود بر صفحۀ كاغذ وجود دارد پرتاب مي -184
جاي الكترون يك پروتون با همان  شود. اگر به مي 1Rمسير حركت آن مطابق شكل، يك دايره به شعاع 

شود. كدام شـكل مسـير آن را درسـت  مي 2Rبه شعاع  اي سرعت پرتاب شود، مسير حركت آن دايره
  دهد؟ (تنها نيروي مؤثر بر ذره را نيروي حاصل از ميدان مغناطيسي فرض كنيد.) نشان مي

  

  1(
  

2و  1R R  2(
  

2و  1R R  

  3(
  

2و  1R R  4(
  

2و  1R R  
  

هاي نشان داده شده حامـل جريـان الكتريكـي هسـتند. در نقطـۀ  منطبق و در جهت yو  xرهاي مطابق شكل، دو سيم بسيار بلند بر محو  -185

1 1 0M ( m , m , )   بردار ميدان مغناطيسي درSI  كدام است؟T.m
( )

A
74 10    

  1 (610 k 
   

  2 (63 10 k


  

  3 (63 10 k 


  

  4 (610 k


  

  و طـول اسـتوانه 210cmاي كه به دور آن پيچيده شـده  دور سيم تشكيل شده و مساحت قاعدهٔ استوانه 2000لولۀ بدون هسته از  يك سيم -186
0لوله شدت جريان  متر است. اگر از اين سيم سانتي 80 2 200I / Sin( t)  لولـه، چنـد ولـت  عبور كند، بيشينۀ اختلاف پتانسيل دو سر سيم

74شود؟ ( مي 10 T.m

A
    10و (  

  1 (4/0  2 (6/0  3 (8/0  4 (2/1  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

(p) (p)

(p) (p)

(e)

1q

3q

2q 4q
60
60

x

y

2 10I A

1 5I A

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

13
 

صاصي 
اخت

 )
ضي

گروه علوم ريا
 (

  

13  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

تخـت برقـرار اسـت و بـا پيچ  عمود بر صفحۀ سيم Bمطابق شكل، ميدان مغناطيسي يكنواخت  -187
0معادلۀ  2 0 3B ( / t / )T  دور  200متـر مربـع، داراي  سانتي 100كند. مساحت پيچه،  تغيير مي

  پيچ بـه دو سـر يـك مقاومـت اهم است. اگر دو سر سيم 10پيچ  سيم و مقاومت الكتريكي كل سيم
  كدام است؟  Rت اهم متصل باشد، اندازه و جهت جريان القايي گذرنده از مقاوم 10

  )1آمپر در جهت ( ميلي 20) 1  
  )2آمپر در جهت ( ميلي 20) 2  
  )1آمپر در جهت ( ميلي 30) 3  
  )2آمپر در جهت ( ميلي 30) 4  
ژول است، انـدازهٔ  ميلي 600اي كه انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر  است. در لحظه 900mJگرم برابر  200جرم  انرژي مكانيكي نوسانگري به -188

  سرعت نوسانگر چند متر بر ثانيه خواهد بود؟ 

  1 (1
2  2 (3

2  3 (3
2  4 (3  

1اندازهٔ  بازهٔ زماني دلخواهي بهزمان در يك حركت هماهنگ ساده به شكل مقابل است. در  -نمودار سرعت -189
دوره، بيشـترين مقـدار ممكـن  6

  براي سرعت متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ 

  1 (6 2   

  2 (4 2  

  3 (6  

  4 (4  

0صورت  به SIتابع يك موج در  -190 01yu / Sin( t kx)    0است. اگر در هر لحظه فاصلۀ بين دو نقطۀ متوالي كه در وضعيتu   هستند برابـر

8mمتر و سرعت انتشار موج برابر  سانتي 10

s
1باشد، در لحظۀ  

60t s 5، اندازهٔ سرعت نوسان نقطۀx cm متر بر ثانيه است؟ چند سانتي    

  1 (20  2 (40 3  3 (40 2  4 (40  
ر يك آونگ بلند مطابق شكل، آويخته شده و بزرگي زاويۀ انحراف آن از راستاي قائم از هر طرف حداكث -191

4 4شود  مي 4( )     2ترين فاصلۀ زماني بـين وضـعيت  . اگر كوتاه    0و   1برابـر
4 

210متر است؟ ( ثانيه باشد، طول آونگ تقريباً چند سانتي m
g

s
  10و (  

  1 (150   2 (200  
  3 (250  4 (225  
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
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متري از اين منبع قرار دارد. اگر هيچ مانعي بين منبع و شـنونده نباشـد و در  50اي در فاصلۀ  وات است و شنونده 27توان يك چشمۀ صوت  -192 14

1شنونده فاصلۀ منبع تا 
  كند؟  بل دريافت مي انرژي صوت توسط محيط جذب شود، شنونده صوت را با تراز چند دسي 9

)2 0 3log /  12و
210 W

I
m

  3و (  

  1 (5/89  2 (5/88  3 (89  4 (88  
برابر كنيم و تار طوري بـه  3شود. اگر نيروي كشش تار را  گره تشكيل مي 5 ،هرتز 200بسته، هنگام توليد صوت با بسامد در يك تار دو انتها  -193

  شود؟  گره در آن ايجاد شود، بسامد ارتعاش تار چند هرتز مي 6ارتعاش درآيد كه 
  1 (250 3  2 (750  3 (240 3  4 (720  
كنـد. اگـر  هرتز توليـد مـي 945صوتي با بسامد  Aكنند و اتومبيل  دو اتومبيل در يك مسير مستقيم مطابق شكل، پشت سر هم حركت مي -194

  ) .سرعت انتشار صوت است Vچقدر است؟ ( Bاندازهٔ سرعت  ،برسد Aهرتز به  1045با بسامد  Bبازتابش صوت از روي بدنۀ 

  1 (3
20 V   2 (10

V  

  3 (20
V  4 (40

V  

3ميكرون باشد، بسامد آن در محيطي با ضريب شكست  5/0اگر طول موج يك پرتوي نور در خلأ  -195
83چند تراهرتز است؟  2 10 m

(c )
s

  

  1 (900  2 (600  3 (300  4  (400  
ها از يكديگر است. فاصلۀ نوارهاي روشن پنجم كـه  برابر فاصلۀ شكاف 1500ها از پرده  نانومتر، فاصلۀ شكاف 600در آزمايش يانگ با طول موج  -196

  متر است؟  در دو طرف نوار روشن مركزي هستند از يكديگر چند ميلي
  1 (1/8  2 (1/9  3 (9  4 (8  
  ترين طول موج فروسرخ در طيف اتمي هيدروژن چند ريدبرگ است؟  انرژي فوتون مربوط به كوتاه -197

  1 (1
36  2 (1

9  3 (5
36  4 (7

144  

1ولت است. اگر پرتويي با طول موج  الكترون 3و تابع كار آن  طول موج قطع يك فلز  -198
4   كننده چند  بر اين فلز بتابد، اندازهٔ ولتاژ متوقف

1ولت بيشتر از حالتي است كه پرتوي با طول موج 
2    بر آن بتابد؟  

  1 (9  2 (6  3 (3  4 (4  
  ماند؟  يك از موارد زير ثابت مي رساناي ذاتي، با افزايش دما كدام يمهدر يك ن -199
  هاي نوار رسانش  هاي نوار ظرفيت به تعداد الكترون نسبت تعداد حفره) 1  
    هاي نوار ظرفيت  ) تعداد حفره2  
  هاي نوار رسانش  ) تعداد الكترون3  
  ) مقاومت ويژهٔ الكتريكي جسم 4  
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60انرژي «اي  در واكنش هسته -200 6027 28Co Ni X  «، X 1اي است و اگر اختلاف جرم دو طرفِ واكنش  چه ذره
900u  باشد، تقريباً چند ميليـون

271ولت انرژي آزاد شده است؟ (واحد جرم اتمي را معادل  الكترون 7 10/  83وگرم فرض كنيد و كيل 10 m
c

s
  191و 6 10e / C(  

  1 (e ً1، تقريباMeV  2 (e ً1، تقريباMeV  3 (e ً10، تقريباMeV  4 (e ً10، تقريباMeV  

 
  است؟ نادرستكدام عبارت  -201

، با دانـش »آن يكسان استهاي سازندهٔ  در هر مولكول از يك تركيب معين، همواره نوع و تعداد نسبي اتم«) اين بند از نظريۀ اتمي دالتون كه 1  
  امروزي مطابقت ندارد.

هـا برابـر  اتم در مجموع خنثي است، بنابراين مقدار بار مثبت فضاي ابرگونه با مجموع بار منفي الكترون«) اين بند از نظريۀ اتمي تامسون كه 2  
  ، با دانش امروزي مطابقت ندارد.»است

  هاي حاصل از مواد پرتوزا را به كمك مدل اتمي تامسون توجيه كند، در درستي آن ترديد كرد. دليل اينكه رادرفورد نتوانست تشكيل تابش ) به3  
  كنند. هاي آلفا با انحراف عبور مي وسيلۀ پرتوهاي پر انرژي آلفا، توسط رادرفورد، مشخص گرديد تعداد زيادي از ذره در بمباران ورقۀ نازكي از طلا به) 4  
168هاي اكسيژن موجود، ايزوتوپ  اتم 90%شخص شد مولكول آب م 20با بررسي  -202 O  178، ايزوتوپ 10%و O هاي هيدروژن موجود،  و در بين اتم

21ايزوتوپ  ،20%و  11Hايزوتوپ  ،%80 H هاي آب موجود، كدام است؟ هستند. جرم مولي ميانگين مولكول  
  1 (3/18  2 (5/18  3 (7/18  4 (19  
  ت؟اس نادرستاست. كدام توصيف دربارهٔ آن  30هاي اتمي، برابر با  براي الكترون lو  nمجموع اعداد كوانتومي  -203
  پر ندارد. اوربيتال نيمه ،) در لايۀ ظرفيت خود2    ) به تناوب سوم تعلق دارد.1  
  هاي آن، صفر است. ) مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترون4  است. 1هاي آن،  ) مجموع اعداد كوانتومي اسپين الكترون3  
  ت است؟هاي زير، چند عبارت درس در بين عبارت -204
25اي كه در دماي اتاق ( گونه  الف) گاليم فلزي با نقطۀ ذوب پايين است، به   Cشود. سرعت ذوب مي )، به  
  رود. كار مي هاي خورشيدي به رسانا است كه در سلول فلزي، درخشان، شكننده و نيمه ، عنصري شبهSiب)   
  نقطۀ ذوب و جوش و كمترين چگالي را دارد.بيشترين  Liپ) در بين فلزات قليايي،   
  الكترون از دست بدهند. 2پذيرند و براي رسيدن به آرايش گاز نجيب ماقبل خود، بايد  ت) كليۀ فلزهاي قليايي خاكي واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گيرد. چند مورد  الكترون صورت مي 5شدن  هاي يونش خود است و نخستين جهش بزرگ آن، پس از جدا جهش بزرگ در انرژي 2اتمي داراي  -205

  هاي زير در مورد آن درست است؟ از توصيف
  الف) نسبت به عنصر قبل و بعد از خود، انرژي نخستين يونش كمتري دارد.  
  دهد. تشكيل مي 2XOو  XOب) با اكسيژن، اكسيدهايي به فرمول   
  ين عدد اكسايش، يك اسيد ضعيف است.دار آن با بالاتر  پ) اسيد اكسيژن  
  قابليت انجام واكنش دارد. NaOHمول  12ت) هر مول از اكسيد آن با بالاترين عدد اكسايش، با   
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
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  كدام فرمول و نام شيميايي ذكر شده، مطابقت دارند؟ -206 16
  1 (2 4NaH PO (سديم هيدروژن فسفات)  2 (3FeCl ) آهن)III(كلريد (  
  3 (4 25CuSO H O (كات كبود)  2) 4Cu  (كوپريك)  
  كدام عبارت درست است؟ -207
  بيشتر است. 3AlFنسبت به  MgO) انرژي شبكۀ بلور 1  
  هاي سولفيد و نيتريد، كمتر متداول هستند. ) كاتيون استرانسيم و يون2  
  شود. شود، اندكي از رسانايي آن كاسته مي ) وقتي يك تركيب يوني ذوب مي3  
  اند. ها به آرايش هشتايي پايدار رسيده ) در نمك سديم فسفات، كليۀ اتم4  
3در ساختار  -208

qXO است؟ نادرستها آرايش هشتايي پايدار دارند. كدام توصيف دربارهٔ آن  يگانه وجود دارد و كليۀ اتم فقط پيوند  
0q) اگر 1     ،باشدX  2) اگر 2  تعلق دارد. 15به گروهq    ،باشدX  تعلق دارد. 16به گروه  
1q) اگر 3      ،باشدX  قلمرو الكتروني دارند. 4هاي موجود،  ) كليۀ اتم4  تعلق دارد. 17به گروه  
  در كدام مولكول، پيوندها همگي قطبي هستند، اما مولكول ناقطبي است؟ -209
  1 (2 2N H   2 (2 4N O   3 (4CCl   4 (2 3N O   
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -210

  شود. به مايع تبديل مي Cl(g)2تر از  آسان O(g)2الف)   
  بالاتر است. 3NHاز  3SbHب) نقطۀ جوش   
  اي دارد. ، دگر شكل كربن است كه ساختاري لايهپ) الماس  
  اتن، فقط پيوند يگانه و دوگانه وجود دارد. ت) در مولكول سيانو  
  .قابل تشخيص استسه گروه متيل  آنث) منتول، يك الكل حلقوي است كه در ساختار   
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  است؟ نادرستكدام نام براي يك تركيب آلي  -211

  اتن ) تتراكلرو4  بوتن -2 -متيل -2) 3  بوتين -2 -متيل -2) 2  اتيل هگزان دي -4، 3) 1  
  كدام عبارت درست است؟ -212
  محلول هستند. فراورده) در واكنش محلول سديم سيانيد و محلول نقره نيترات، هر دو 1  
  ها يكسان است. در آن Mnشود كه عدد اكسايش وردهٔ جامد حاصل ميا) در واكنش تجزيۀ پتاسيم پرمنگنات، دو فر 2  
  است. 3ها در معادلۀ نمادي تجزيۀ پتاسيم كلرات، برابر با  فراوردهو   دهنده ) مجموع ضرايب واكنش3  
  شود. ) سولفيد حاصل ميIII) با گرما دادن به مخلوط فلز آهن و گوگرد، نمك آهن (4  
نظـر  مولار سديم نيترات اسـت؟ (از يـونش آب صـرف 2/0محلول  500mLها در  د برابر تعداد يونگرم گلوكز چن 9هاي موجود در  تعداد اتم -213
11شود.)   12 14 16 23(H , C , N , O , Na g mol )        
  1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  
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  ) كدام است؟Iاتيل اتر حاصل شده است. بازده درصدي واكنش ( مول دي 1/0مول اتن و  3/0هاي زير،  مول اتانول مطابق واكنش 5/0از تجزيۀ گرمايي  -214
2 5 2 4 2
2 5 2 5 2 5 22

I) C H OH C H H O

II) C H OH C H O C H H O

 

   
   

  1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
  در ميان عبارت هاي زير، چند عبارت درست است؟ -215
  شود. الف) گاز متان، از واكنش زغال چوب با بخار آب بسيار داغ تهيه مي  
  كند، اكسيژن نقش محدودكننده را خواهد داشت. تي خودرو بنزيني با سرعت معمولي حركت ميب) وق  
  گيرند. طور ميانگين، بنزين مورد استفاده در خودروها را ايزواوكتان خالص در نظر مي پ) به  
  شود. ت) براي تصفيۀ هوا در فضاپيما، از ليتيم اكسيد يا ليتيم هيدروكسيد استفاده مي  
  1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -216
1kJ) يك خاصيت ترموديناميكي با يكاي 1   mol، .يك خاصيت شدتي است  
2H) ظرفيت گرمايي ويژهٔ 2   O هاي جامد و گاز بيشتر است. در حالت مايع، نسبت به حالت  
  دما شود. كند تا زماني كه با محيط هم ذب مي) يخ از محيط پيرامون انرژي ج3  
  علامت هستند. ) در واكنش سوختن اتين، گرما و كار هم4  
Oبر اساس كدام رابطه، انرژي پيوند  -217 H گردد؟ تعيين مي  
  1 (2 (g) (g) (g)H O OH H    2 ((g) (g) (g)OH O H    

  3 (2 2 2
1
2(g) (g) (g)H O H O    4 (2 2(g) (g) (g)H O O H    

1با ظرفيت گرمايي ويژه  2kgجرم  يك گرم اتان را در يك گرماسنج بمبي به -218 12 6/ J g C    10سوزانيم. دماي گرماسنج به اندازهٔ  مي C 
11واكنش سوختن اتان چند كيلوژول است؟ يابد. گرماي  افزايش مي 12(H , C g mol )     

  1 (520-  2 (1040-  3 (1560-  4 (3120-  
400Hدر واكنشي،  -219 kJ    11000وS J K    خودي است؟  است. اين واكنش در چه شرايطي خودبه  
400) دماي بالاتر از 1   C   2 127) دماي بالاتر از C   3400تر از  ) دماي پايين C   4127تر از  ) دماي پايين C   
  كدام عبارت درست است؟ -220
  ) مخلوط آب، روغن و جيوه يك مخلوط دوفازي است.1  
2CHشود و فرمول تجربي آن،  حل مي) استون به هر نسبتي در آب 2   O .است  
  ) كلسيم سولفات و باريم سولفات، از دستۀ مواد نامحلول در آب هستند.3  
20كربنه و فرمول مولكولي  6داراي يك حلقۀ )، A(ويتامين ) رتينول 4   30C H O  گانۀ پيوند دو  5است، بنابراين در ساختار خودC C .دارد  
20پذيري نمكي در دماهاي  انحلال -221 C  60و C، 20گرم حلال است. محلولي از ايـن نمـك در دمـاي  100ازاي  گرم به 80و  30ترتيب  به C، 

20از اين نمك است. اين محلول در دماي  20%شامل  C، شود و براي تهيۀ محلول سيرشده از اين نمك، در  يك محلول ............... محسوب مي
60دماي  C حل شود. اوليه اضافه گردد و در آنگرم محلول  200 به، بايد ................ گرم نمك  

  88 -) فراسيرشده4  44 -) فراسيرشده3  88 -) سيرنشده2  44 -) سيرنشده1  
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KOH)156مولال آن حاصل شود؟  5اضافه شود تا محلول  KOH، چند گرم KOHمولال  2گرم محلول  12/11به  -222 18 g mol )    
  1 (56/0  2 (12/1  3 (68/1  4 (24/2  
11در نوعي فاضلاب صنعتي با چگالي  -223 22/ g mL،  3غلظت يونHCO  5برابر باppm  34است. براي حذف كامل اين يون ازm  از اين

KOH)156زم است؟ لا  KOHنوع فاضلاب، چند گرم  g mol )   
  1 (6/5  2 (2/11  3 (8/16  4 (4/22  
2سرعت واكنش  -224 2(g) (g) (g)A B C ، 1ها يـك مـولار اسـت،  دهنده هاي مولي واكنش وقتي غلظت 10 4/ mol L s    اسـت. در

1ت واكنش كدام است؟ (يكاي ثابت سرعت مولار باشد، سرع 5ها  دهنده كه غلظت مولي هريك از واكنش صورتي 1L mol s   (.است  
  1 (1 12mol L s     2 (1 14mol L s     3 (1 18mol L s     4 (1 110mol L s     
2در صورتي كه سرعت متوسط واكنش تجزيۀ  -225 5(g)N O،  وردهٔ سوختن ابا سرعت متوسط واكنش سوختن گوگرد يكسان باشد، نسبت جرم فر

2گوگرد، به جرم اكسيژن حاصل از تجزيۀ  5(g)N O  116در يك بازهٔ زماني معين كدام است؟ 32(O , S g mol )     
  1 (1  2 (2  3 (5/1  4 (5/2  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -226
  هاي بنيادي و در حالت گازي، قابل استفاده است. ) نظريۀ برخورد فقط براي واكنش1  
  شود. سازي ناميده مي فعال  مول پيچيدهٔ فعال، انرژي 1گذار، انرژي لازم براي تشكيل  ) بر اساس نظريۀ حالت2  
درصـد  20سازي برگشـت را بيشـتر از  هد، انرژي فعالدرصد كاهش د  20سازي رفت را  ) چنانچه در يك واكنش گرماده، كاتاليزگر، انرژي فعال3  

  دهد. كاهش مي
  شود. توليد مي NOدر دماي اتاق عملاً پيشرفتي ندارند، هرچند در موتور خودرو  NO) واكنش تشكيل و تجزيۀ 4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -227
  ناپذير است. واكنش برگشت ايني يابد، ول الف) در واكنش سوختن اتين، آنتروپي كاهش مي  
14Kب) چنانچه براي يك تعادل گازي با    mol L ،  خواهد شد. 8/0برابر كنيم، خارج قسمت برابر با  5حجم سامانه را  
  ود.كنند تا آمونياك مايع از سامانه خارج ش هابر، جهت توليد آمونياك بيشتر، مخلوط گازي را سرد مي فرايندپ) در   
  يابد. كاهش مي 2COت) با افزايش فشار در سامانۀ تعادلي تجزيۀ گرمايي سنگ آهك، غلظت تعادلي   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2در تعادل گازي  -228 2 2(g) (g) (g)H I HI  جرم ،HI  2برابر جرم  32در لحظۀ تعادلH  2و جرمI ،4/25  2برابر جرمH  است. ثابـت

11تعادل واكنش كدام است؟  127(H , I g mol )     
  1 (25/1  2 (5/2  3 (5  4 (10  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -229
(g)) واكنش 1   (g)A B  46باK سبت به واكنش ، ن(g) (g)C D 17 باK ، .از نظر ترموديناميكي مساعدتر است  
2A) تعادل گازي 2   B C   850باK ،  گيرد. ها) قرار مي فراوردهدر سمت راست (سمت  
0K) اگر براي واكنشي 3   Q  .باشد، تا رسيدن به تعادل، سرعت واكنش رفت بيشتر از برگشت خواهد بود  
  دهد. رگشت را به يك نسبت افزايش ميب و هاي رفت ) كاتاليزگر، ثابت سرعت واكنش4  
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230- pH  1مولار اسيدي،  2/0محلول
  مولار باريم هيدروكسيد است. درجۀ يونش اسيد كدام است؟ 005/0محلول  pHبرابر  6

  1 (02/0  2 (04/0  3 (05/0  4 (08/0  
1pHليتر محلول نيتريك اسيد با  ميلي 500به  -231  ،300 ليتر محلول  ميليKOH  12با 7pH / ند گرم افزاييم. محلول حاصل توسط چ مي

CaO)156شود؟  كلسيم اكسيد خنثي مي g mol )    
  1 (6/19  2 (8/9  3 (96/1  4 (98/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -232
  مولار، يك محلول بافر است. 1ليتر آمونياك  ميلي 20مولار و  1ليتر هيدروكلريك اسيد  ميلي 10) محلول ناشي از اختلاط 1  
  ، يك نمك بازي است.KIيك نمك اسيدي و نمك  ،3AlCl) نمك 2  
3صورت  با سه اتم كربن، به اسيد نوع  ) فرمول مولكولي آمينو3   7 2C H NO .است  
  ، پنتانوييك اسيد است. ) اسيد حاصل از آبكافت 4  

  ام عبارت درست است؟كد -233
  فلوئوريد برابر است. ) عدد اكسايش كربن در متانول، با عدد اكسايش اكسيژن در اكسيژن دي1  
  تواند يك اكسنده باشد. در پتاسيم منگنات، اين نمك فقط مي Mn) بر اساس عدد اكسايش 2  
  شود. كنش فلز آهن با گاز كلر مبادله ميبا هيدروكلريك اسيد، تعداد الكترون بيشتري نسبت به وا Al) در واكنش فلز 3  
  است. 4خوردگي آهن، ضريب الكترون برابر با  فرايندواكنش كاتدي  ) در نيم4  
چه  OHوردهٔ آندي، غلظت اگرم فر  27/1ازاي توليد  برقكافت محلول يك ليتري سديم يديد، با فرض ثابت ماندن حجم محلول، به فراينددر  -234

11مقدار تغيير مي كند؟  16 23 127(H , O , Na , I g.mol )      
  1 (01/0  2 (02/0  3 (04/0  4 (08/0  
  كدام عبارت درست است؟ -235
2Fe) در سلول گالواني 1   H، يابد. با گذشت زمان، جرم تيغۀ كاتدي افزايش مي  
Mg) در سلول گالواني 2   Ag، ا گذشت زمان، غلظت بAg يابد. در محلول افزايش مي  
2) در سلول سوختي 3   2H O،  2هاي  وردهٔ كاتدي، مولكولافرH O .هستند  
4در سلول سوختي ) 4   2CH O، 2هاي آندي،  فراوردهCO  2وH O .هستند  

 
 

O

O

www.konkur.in

forum.konkur.in


	o
	دفترچه پرسش و پاسخ آزمون های سال تحصیلی 97-96 - دفترچه سوال و پاسخ تشریحی آزمون آزمایشی شماره 13 - سال تحصیلی 97-96 (متن) - 102620



